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Specifications are subject to change without notice.

Specification

Detail

Component description

Amperometric reagentless chlorine monitoring
analyzer panel, with chlorine, flow, optional pH
combination or pHD sensor, flow cells, sc
controller and digital gateway

Operating temperature

0t0 45 °C (0 to 113 °F)

Storage temperature (panel only)

—20 to 60 °C (4 to 149 °F)

Power requirements

12 VDC % 10%, 100 mA maximum (supplied by
sc controller)

Panel dimensions (L x W x D)

48.3 x49.5x 15.1 cm (19 x 19.5 x 5.95 in.) with
panel-mounted components

Weight Approximately 5.4 kg (12 Ib) (panel and empty
panel-mounted components only)
Flow rate Range: 30-50 L/hour (7.9-13.2 gal/hour)

Optimal: 40 L/hour (10.5 gal/hour)

Controller platform

sc controller models

Section 3 General information

In no event will the manufacturer be liable for direct, indirect, special, incidental or consequential
damages resulting from any defect or omission in this manual. The manufacturer reserves the right to
make changes in this manual and the products it describes at any time, without notice or obligation.
Revised editions are found on the manufacturer’s website.
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3.1 Safety information

The manufacturer is not responsible for any damages due to misapplication or misuse of this
product including, without limitation, direct, incidental and consequential damages, and disclaims
such damages to the full extent permitted under applicable law. The user is solely responsible to
identify critical application risks and install appropriate mechanisms to protect processes during a
possible equipment malfunction.

Please read this entire manual before unpacking, setting up or operating this equipment. Pay
attention to all danger and caution statements. Failure to do so could result in serious injury to the
operator or damage to the equipment.

Make sure that the protection provided by this equipment is not impaired. Do not use or install this
equipment in any manner other than that specified in this manual.

3.2 Use of hazard information

ADANGER

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, will result in death or
serious injury.

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, could result in death
or serious injury.

ACAUTION

Indicates a potentially hazardous situation that may result in minor or moderate injury.

NOTICE

Indicates a situation which, if not avoided, may cause damage to the instrument. Information that
requires special emphasis.

3.3 Precautionary labels

Read all labels and tags attached to the instrument. Personal injury or damage to the instrument
could occur if not observed. A symbol on the instrument is referenced in the manual with a
precautionary statement.

This symbol, if noted on the instrument, references the instruction manual for operation
A and/or safety information.

Electrical equipment marked with this symbol may not be disposed of in European
domestic or public disposal systems. Return old or end-of-life equipment to the
manufacturer for disposal at no charge to the user.

3.4 Product overview

This product is primarily intended for use in municipal drinking-water applications. Wastewater and
industrial applications must be identified to be applicable by the manufacturer before installation.

The Reagentless Chlorine Analyzer monitors the concentration of free or total residual chlorine in
water, and is most reliable at residual chlorine concentrations higher than 0.1 ppm (mg/L). The
combination of a sc model controller with a three-electrode chlorine sensor, optional pH sensor and a
flow sensor give the best monitoring function. Both sensors read sample temperature. The pH sensor
transmits the temperature reading to the controller display. The chlorine sensor uses its temperature
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measurement internally and does not transmit the measurement to the controller display. A pressure
regulator kit and an acidification and cleaning kit are available as accessories.

The chlorine and pH sensors rest in panel-mounted, series-connected flow cells. The flow cells
maintain the sensor-to-sample contact and help prevent the sensors from drying out when the
system is not in operation. Figure 1, Figure 2, Figure 3 show overviews of the system and the flow
cells.

Each sensor connects to the controller through the gateway mounted on the panel. The gateway
converts analog signals from the sensors to digital signals used by the controller. The controller
converts the digital signals to the chlorine, pH and temperature measurement values and shows the
readings in the display. The controller supplies power to the sensors and to the digital gateway.

The controller can be configured to cause an alarm condition or warning if measurement values rise
above or fall below specified values. For information on controller alarms, refer to the controller user
manual.

Note: Refer to the sensor user manual for information about how to store the sensors when the system is not in
operation.

Two analyzer configurations are available: a Grab Sample option (without pH sensor) and a pH
option. The Grab Sample option includes the mounting panel, the chlorine sensor and flow cell, a pH
flow cell without sensor, a flow sensor, the digital gateway and the controller. The pH option includes
these items plus a pH sensor.

A flow control valve regulates the sample flow. A constant flow rate of 30-50 L/h is recommended for
correct sensor operation (see Figure 1). The optimal flow rate is 40 L/hour. A single LED on the flow
sensor shows if the sample flow rate is sufficient. If the LED is not on, the flow rate must be adjusted
until the LED is on. The exact flow rate is not important as long as the LED is on, but the flow must
stay constant within the specifications.
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Figure 1 System overview
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1 Controller 7 Samplein

2 Gateway 8 Valve, shutoff (customer-supplied)
3 Chlorine sensor cable 9 Chlorine flow cell

4 pH sensor (optional) 10 Flow sensor cable

5 Sample drain 11 Chlorine sensor

6 pH flow cell
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Figure 2 Chlorine flow cell overview
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Flow sensor 9 Valve, cleaning port, 1/4 in. OD tube
2 Plug, 1/8in. NPTF 10 Flow cell inlet
» English: Speedfit fitting—1/4 in. OD
tube
* Metric: Speed-fit fitting—6 mm OD tube
3 Plug, 1/2in. NPTF 11 Flow cell
4 Lockring 12 Flow control valve
5 Sealing hub 13 Float
6 O-ring 14 Float alignment mark; MIN
7 Sample out fitting 15 Float alignment mark; MAX
» English: Speedfit fitting—3/8 in. OD tube
* Metric: Speed-fit fitting—10 mm OD tube
8 Chlorine sensor alignment mark
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Figure 3 pH flow cell overview

—®

1 Lock ring

4 Sample out fitting
English: Speed—fit elbow fitting—1/2 in. OD

Metric: Speed—fit elbow fitting—12 mm OD

2 Sealing blank

5 Grab sample port

3 O-ring

Flow cell inlet

» English: Speedfit fitting—3/8 in. OD
* Metric: Speed-fit fitting—10 mm OD

3.5 Product components

Make sure that all components have been received. Refer to Figure 1 on page 6. If any items are
missing or damaged, contact the manufacturer or a sales representative immediately.
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Figure 4 Reagentless chlorine analyzer panel

1 System panel 3 Tubing, 12 mm (‘2 in.)

2 Connector cable for connecting gateway to 4 Chlorine sensor
controller, 1 m (3.3 ft)

Section 4 Installation

4.1 Installation considerations

» Do the mechanical installation tasks first, the electrical installation tasks second, and the plumbing
installation tasks last.

« All fittings are designed to be tightened by hand only.

* The panel is designed to be wall or rack mounted indoors. Mount or position the panel in an
accessible location.

* Do not place the panel next to a heat source.

* Do not mount the panel in an environment with frequent vibrations

» Do not mount the panel in direct sunlight, which may affect chlorine readings.
* Install the panel indoors or in an environmental enclosure.

* Prevent condensation from collecting on the panel and panel components, especially the flow cell,
sensor and where the sensor and cable connect.

» Use PFA or PVDF linear low-density polyethylene tubing for the sample supply line and keep the
tubing as short as possible to minimize lag time.

+ Sample pressure must be sufficient to keep a continuous water supply to the sensors. An LED
indicator on the flow sensor will be lit as long as the flow is sufficient.

» Keep the flow rate as constant as possible for best sensor operation.

4.2 Sample line guidelines

Select a good, representative sampling point for the best instrument performance. The sample must
be representative of the entire system.

To prevent erratic readings:

» Collect samples from locations that are sufficiently distant from points of chemical additions to the
process stream.

* Make sure that the samples are sufficiently mixed.
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* Make sure that all chemical reactions are complete.

4.3 Mechanical installation

4.3.1 Mount the panel
Figure 5 shows the mounting dimensions. Refer to the figure and follow the steps to mount the panel.

1. Attach mounting screws to the mounting surface. Mount on wall studs or use wall anchors. Leave
enough room between the head of each screw and the mounting surface so the panel will fit in

between.

2. Slide the panel mounting holes over the heads of the mounting screws and allow the panel to
slide down until the top of each mounting hole rests on the screw body.

3. Tighten each screw to secure the panel to the mounting surface.

4. |Install the chlorine and pH sensor (optional) in the flow cells. For information on how to install a
sensors, refer to the sensor user manual.

Figure 5 Reagentless chlorine analyzer panel dimensions

151.2 mm

495.3 mm
> [6.95in]
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Q 482.6 mm
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[16.131in]

463.6 mm 7.1 mm
—————— e — .
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@ 15.3 mm
" [0.6 in]
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4.4 Electrical installation
4.41 Wire the panel

Potential Electrocution Hazard. Always disconnect power to the instrument when making
electrical connections.

The controller supplies power to the sensors and the digital gateway.

Remove power from the controller.

Connect the pH sensor (optional) wires to the gateway. For information on how to install sensors
in the flow cells, or how to connect the sensor to the gateway, refer to the sensor user manual.

Connect the chlorine sensor to the gateway. For information on how to connect the sensor to the
gateway, refer to the sensor user manual. Carefully read the labels on the cable connectors to
avoid mismatches.

Note: When the panel is shipped, the chlorine sensor cable is taped to the front of the panel near the location
of the sensor connection.

Connect the controller to the gateway with the 1 m connector cable that is supplied with the

panel. Connect the controler to the power source only when all other connections are finished
and checked.

4.5 Plumbing

4.5.1 Plumb the panel

Make sure to follow the size specifications for all panel tubing and fittings. The flow path must
increase in diameter as water flows through the system to prevent build-up of backpressure. Figure 1
on page 6 shows an overview of the plumbing connections.

Pobd=

o a

Attach tubing to the sample inlet and outlet fittings.
Make sure the cleaning port on the chlorine flow cell is closed.
Make sure the grab sample port on the pH flow cell is closed.

Install chlorine and pH (optional) sensors according to the instructions foun in the corresponding
user manuals, prior to running the sample through the system.

Open the flow valve on the sample line and allow water to move through the system.
Make sure there are no leaks from the tubing, valve fittings or the flow cells.
To minimize air bubbles, the pH flow cell may be tilted between 0° and 30° as shown in Figure 6.
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Figure 6 pH flow cell tilt
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Section 5 Operation

5.1 User navigation

Refer to the controller documentation for keypad description and navigation information.
Push the RIGHT arrow key on the controller multiple times to show more information on the home

screen and to show a graphical display.
5.2 System configuration

Sensor configuration and calibration are done through the controller user interface. For more
information on how to configure or calibrate a sensor, refer to the sensor user manual.

An sc model controller must be connected to the gateway.

1. From the controller main menu, select Sensor Setup.
The Chlorine Gateway (CGW) Setup menu is displayed.

2. Select Configure and customize the entries. Confirm after each entry to save the changes and go
back to the Configure menu.

Option Description

Edit name Edit the sensor name

12 English



Option Description

Select Parameter—Chlorine (Total or Selects the parameter to be configured. Configuring

Free), pH (optional), Temperature the selected parameter requires additional steps.

(optional) Refer to the sensor user manual for more
information.

Reset Defaults—Confirm to do the Resets all settings to the factory default values.

reset.

5.3 System start up

Make sure all mechanical, electrical and plumbing tasks have been correctly done before starting
flow through the system.

1. Apply power to the controller.
When powered on for the first time, the controller displays the Language, Date Format and
Date/Time screens in order.

2. Set the language, date and time in the controller if this has not been done. Refer to the controller
user manual for more information on how to set these options.
The controller scans for connected devices.

3. Make sure the cleaning port and the grab sample port are closed, then open the ON/OFF valve
on the sample line to start the flow of water through the system.
The chlorine and pH flow cells will fill with water.

4. Make sure the flow sensor LED is on and the float is between the MIN and MAX marks. If the
LED is not on, adjust the flow control valve to increase or decrease the flow.
The flow sensor LED will be on when the flow is sufficient for good sensor operation. If the flow is
too high, the LED may not be lit. Make sure the float is between the MIN and MAX marks.

5. Check for leaks or blockages in the tubing and the flow cells. Shut off the flow to the panel if any
problems are discovered and make the necessary repairs.

6. When the system has sufficient flow, clear any warnings that appear on the controller display by
following the on-screen messages and prompts.

7. Push the HOME key.
The main measurement screen appears and shows the chlorine, temperature and pH (if a pH
sensor is connected) measurement values.

Section 6 Maintenance

ACAUTION

Multiple hazards. Only qualified personnel must conduct the tasks described in this
section of the document.

6.1 Tubing replacement

Replace the tubing at least once a year. Replace brittle, cracked or leaky tubing immediately.
Replace old, discolored, fouled or damaged tubing with tubing of the same diameter and type (PFA
or PVDF tubing is preferred).

6.2 Clean a sensor flow cell

Clean a flow cell as necessary to remove deposits. Clean a flow cell if it becomes heavily
contaminated. Replace a flow cell if it becomes damaged, discolored or not transparent. It is not
necessary to remove a flow cell from the panel in order to clean it.
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Note: Never use detergents or surfactants to clean a chlorine flow cell.

6.
7.

Stop the source flow to the panel.

Remove the chlorine sensor and put the sensor in a container filled with a sample of the
chlorinated water.

Note: Do not disconnect the sensor from the power. If power is removed from the chlorine sensor, the sensor
must be conditioned and calibrated before use.

Note: The removal of a sensor from a flow cell with the sensor cable attached will cause a change in the sensor
signal outputs. Refer to the controller manual for more information on the Hold Output feature.

Rinse the flow cell with water and scrub the flow cell with a soft bristle brush to remove deposits.
Rinse the flow cell with water.

If the flow cell is not sufficiently clean, soak the flow cell for 10 to 15 minutes in a 1:3 mixture of
3-5% hydrogen peroxide solution and vinegar.

Note: Commercial rust removal liquids may be used in case of heavy contamination. However, this is not
recommended because they can cause damage to the flow cell material.

Rinse the flow cell with water.
Install the sensor in the flow cell and start the sample flow.

6.3 Replace the flow sensor

Under normal conditions, the flow sensor does not require regular maintenance or replacement.
However, if the LED flow indicator does not light when the float is between the MIN and MAX marks
and power is applied, the sensor may need to be replaced. To replace the flow sensor, do the
illustrated steps that follow.

Note: It is not necessary to remove the chlorine sensor, drain the flow cell or power down the controller to replace
the flow sensor.
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Section 7 Troubleshooting

7.1 Eventlog

The controller provides one event log for each sensor. The event log stores a variety of events that
occur on the devices such as calibrations done, calibration options changed, etc. A list of possible

events is shown below. The event log can be read out in a CSV format. For instructions on
downloading the logs, refer to the controller user manual.

Table 1 Event log

Event Description
Power On The power was turned on.
Flash Failure The external flash has failed or is corrupted.

1pointpHCalibration_Start

Start of one-point sample calibration for pH

1pointpHCalibration_End

End of one-point sample calibration for pH

2pointpHCalibration_Start

Start of two-point sample calibration for pH

2pointpHCalibration_End

End of two-point sample calibration for pH

1pointBufferpHCalibration_Start

Start of one-point buffer calibration for pH

1pointBufferpHCalibration_End

End of one-point buffer calibration for pH

2pointBufferpHCalibration_Start

Start of two-point buffer calibration for pH

2pointBufferpHCalibration_End

End of two-point buffer calibration for pH

TempCalibration_Start

Start of temperature calibration

TempCalibration_End

End of temperature calibration

1pointChemZeroCL2_Start

Start of one-point chemical zero calibration for chlorine

1pointChemZeroCL2_End

End of one-point chemical zero calibration for chlorine

1pointElecZeroCL2_Start

Start of one-point electrical zero calibration for chlorine

1pointElecZeroCL2_End

End of one-point electrical zero calibration for chlorine

1pointProcessConc_Start

Start of one-point process concentration for chlorine

1pointProcessConc _End

End of one-point process concentration for chlorine

2pointChemCL2_Start

Start of two-point chemical calibration for chlorine

2pointChemCL2_End

End of two-point chemical calibration for chlorine

2pointElecCL2_Start

Start of two-point electrical calibration for chlorine

2pointElecCL2_End

End of two-point electrical calibration for chlorine

CL2CalSetDefault The chlorine calibration was reset to the default.
pHCalSetDefault The pH calibration data was reset to the default.
TempCalSetDefault The temperature calibration data was reset to the default.

AllCalSetDefault

All sensor calibration data was reset to the default.

CL2CalOptionChanged

The chlorine calibration option was changed.

pHCalOptionChanged

The pH calibration option was changed.

English
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Table 1 Event log (continued)

Event Description

TempCalOptionChanged The temperature calibration option was changed.
SensorConfChanged The sensor configuration was changed.
ResetCL2CalHist The CL2 calibration history was reset.

ResetpH CalHist

The pH calibration history was reset.

ResetTemp CalHist

The temperature calibration history was reset.

ResetAllSensorsCalHist

All sensor calibration history was reset.

ResetCL2Sensor The CL2 calibration data (sensor days, calibration history and
calibration data) was reset to the default.

ResetpHSensor The pH calibration data (sensor days, calibration history and
calibration data) was reset to the default.

ResetTempSensor The temperature calibration data (sensor days, calibration history

and calibration data) was reset to the default.

ResetAllSensors

All sensor calibration data (sensor days, calibration history and
calibration data) was reset to the default.

Flow Detection

The state of the proximity sensor has changed (sufficient or not
sufficient flow).

7.2 Error list

Errors may occur for various reasons. The sensor reading on the measurement screen flashes. All
outputs are held when specified in the controller menu. To show the sensor errors, push the MENU
key and select Sensor Diag, Error List. A list of possible errors is shown below.

Table 2 Error list for the sensor

Error Description Resolution
CL CAL REQD | A chlorine calibration and/or pH Calibrate the chlorine sensor and/or pH
calibration is required. sensor.

The chlorine and/or pH measurement
has changed enough to cause a Cal
Watch alarm to occur. Refer to the
chlorine sensor manual for more
information.

CL MAINT

Chlorine sensor maintenance is
REQD required.

The slope is less than 30% or more
than 300% of the default.

The default slope is 100 mV/ppm

Do sensor maintenance and then
repeat the calibration, or replace the
sensor. Refer to the chlorine sensor
manual for more information.

(100%).

CL MAINT Chlorine sensor maintenance is Do sensor maintenance and then

REQD required. repeat the calibration, or replace the
The offset is too high (more than sensor. Refer to the chlorine sensor
50 mV). manual for more information.

PH TOO LOW The pH value is less than 0 pH. Calibrate or replace the pH sensor.

PH TOO HIGH The pH value is more than 14 pH.

18 English




Table 2 Error list for the sensor (continued)

Error

Description

Resolution

PH SLOPE FAIL

The slope is outside of the -45 to
-65 mV/pH range.

Clean the pH sensor, then repeat the
calibration with a fresh buffer or sample,
or replace the sensor.

PH OFFSET The offset is outside of +60 mV. Clean the pH sensor and then repeat

FAIL the calibration with a fresh buffer or
sample, or replace the sensor.

PH OFFSET The offset is outside of +60 mV. Clean the pH sensor and replace the

FAIL salt bridge and standard cell solution.
Repeat the calibration with a fresh
buffer or sample, or replace the sensor.

TEMP TOO The temperature is less than 0 °C. Calibrate the temperature or replace the

LOW pH sensor.

TEMP TOO The temperature is more than 100 °C.

HIGH

TEMP FAIL The offset is higher than 5.0 °C or Calibrate the temperature or replace the

lower than -5.0 °C. pH sensor.
NO FLOW The flow level is too low. Increase the flow.

7.3 Warning list

A warning does not affect the operation of menus, relays and outputs. A warning icon flashes and a
message is shown on the bottom of the measurement screen. To show the sensor warnings, push
the MENU key and select Sensor Diag, Warning List. A list of possible warnings is shown below.

Table 3 Warning list for the sensor

Warning

Description Resolution

CL CAL RECD

A chlorine and/or pH calibration is

The chlorine and/or pH measurement has
changed enough to cause a Cal Watch warning
alarm to occur. Refer to the sensor manuals for
more information.

Calibrate the chlorine sensor
recommended. and/or pH sensor.

CL CAL RECD

A chlorine calibration is recommended. Calibrate the chlorine sensor.

Chlorine calibration data is not available (sensor
with default calibration data).

PH CAL RECD

A pH calibration is recommended. Calibrate the pH sensor.

pH calibration data is not available (sensor with
default calibration data).

TEMP CAL
RECD

A temperature calibration is recommended. Calibrate the temperature.

Temperature calibration data is not available
(sensor with default calibration data).

CL CALTO DO

The Sensor Days value for the chlorine sensor | Calibrate the chlorine sensor.

is greater than the Cal Reminder value.

PH CAL TO DO

The Sensor Days value for the pH sensor is Calibrate the pH sensor.

greater than the Cal Reminder value.
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Table 3 Warning list for the sensor (continued)

Warning Description Resolution
TEMP CAL TO | The Sensor Days value for the temperature Calibrate the temperature.
DO sensor is greater than the Cal Reminder value.
CL MAINT Chlorine sensor maintenance is recommended. | Do sensor maintenance and
RECD The slope is 30 to 45% of default or the slope is | then repeat the calibration, or
250 to 300% of default. replace the sensor.
The default slope is 100 mV/ppm (100%).
CL MAINT Chlorine sensor maintenance is recommended. | Do sensor maintenance and
RECD The offset is -50 mV to 45 mV or the offset is then repeat the calibration, or
45 mV to 50 mV. replace the sensor.
PH MAINT pH sensor maintenance is recommended. Clean the pH sensor, then
RECD The slope is outside of the -50 to -61 mV/pH repeat the calibration with a
range. fresh buffer or sample, or
replace the sensor.
PH MAINT pH sensor maintenance is recommended. Clean the sensor and then
RECD The offset is outside of +45 mV but within repeat the calibration, or
+£60 mV. replace the sensor.
PH MAINT pH sensor maintenance is recommended. Clean the sensor and replace
RECD The offset is outside of +45 mV but within the salt bridge and standard
+60 mV. cell solution and then repeat
the calibration, or replace the
sensor.
T MAINT RECD | The temperature offset is outside of +3 °C but Calibrate the temperature.
within £5 °C.

Section 8 Replacement parts and accessories

A

Personal injury hazard. Use of non-approved parts may cause personal injury, damage
to the instrument or equipment malfunction. The replacement parts in this section are
approved by the manufacturer.

Note: Product and Article numbers may vary for some selling regions. Contact the appropriate distributor or refer to
the company website for contact information.

Parts
Description Item no.
Cable, gateway to controller, 1 m 6122400
Cable assembly, 4 pin, shielded, flow sensor, 2 m 9160900
Cable assembly, 5 pin, shielded, M12, chlorine sensor, 1 m 9160300

Fitting, inlet port for chlorine flow cell

Fitting, speed fit, outlet port for chlorine flow cell or inlet port for pH flow cell

9159200 (1/4 in.)
9196400 (6 mm)

9159300 (3/8 in.)
9196500 (10 mm)
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Parts (continued)

Description

Item no.

Fitting, elbow, outlet port for pH flow cell
Float, flow sensor

Flow cell assembly, chlorine

Flow cell assembly, pH combination

Flow cell assembly, pHD
includes sealing hub

Flow cell body only (pH)

Flow cell block, chlorine

Flow control valve

Flow control valve kit

Flow sensor

Gateway, digital

Lock ring, chlorine flow cell

Lock ring, pH flow cell

O-ring, flow control valve (2x) (#2-108, Viton)

O-ring, pH flow cell (#2-228, Viton)

O-ring, sealing hub, chlorine flow cell ( #2-123, Viton)
O-ring, Split Ring (M25 x 2.5)

Plug, chlorine flow cell, 1/2 in.

Screw, chlorine flow cell (2x) (10-32 x 1.75 Lg Phillps pan head)
Screw, pH flow cell (2x) (10-32 x .5 Lg Phillps pan head)
Sealing blank, pH flow cell

Sealing hub, chlorine flow cell

Sealing hub, pH combination sensor, 3/4 in.

Sealing hub, pHD flow cell, 1 in.

Split ring, chlorine flow cell

Tubing, sample stream, 1/4 in. x 2 m

Tubing, sample stream, 3/8 in. x 18 in.

Tubing, waste stream, 1/2in. x 2 m

Valve, grab sample port

Valve, speed fit, cleaning port

9196900 (1/2 in.)
9197000 (12 mm)

9159100

English: 9198400
Metric: 9198500

English: 9180200
Metric: 9180400

English: 9180100
Metric: 9180300

9159700
9158900
9159000
9198600
9160800
9180500
9196200
60F2032-001
9159600
5H1223
9196300
9181800
9159500
4422200
561211
9198000
9196100
9159800
60F2021-001
9181700
4743800
9198100
9198200
9005300
6166300
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Accessories

Description Item no.
Acidification/Auto-Cleaning Kit LZY051
Pressure Regulator Sample Conditioning Kit 9159900

22 English



Table des matiéres

Table des matiéres a la page 23
Caractéristiques a la page 23
Généralités a la page 23
Installation a la page 29
Fonctionnement a la page 32

a b~ W N =

Section 1 Table des matiéres

Caractéristiques a la page 23
Généralités a la page 23
Installation a la page 29

Fonctionnement a la page 32

Section 2 Caractéristiques

6 Maintenance a la page 33
Dépannage a la page 37

8 Pieces de rechange et accessoires
a la page 42

~

Maintenance a la page 33
Dépannage a la page 37

Piéces de rechange et accessoires a la page 42

Les caractéristiques techniques peuvent étre modifiées sans préavis.

Caractéristique

Détails

Description des composants

Panneau chloromeétre ampérométrique
autonome avec capteur de chlore, capteur de
débit et capteur de combinaison pH ou de pHD
optionnel, cuves a circulation, transmetteur sc et
passerelle numérique

Température de fonctionnement

0445°C (04113 °F)

Température de stockage (panneau
uniquement)

—20 260 °C (—4 & 149 °F)

Alimentation électrique nécessaire

12 Vce + 10 %, 100 mA maximum (fournie par le
transmetteur sc)

Dimensions du panneau (L x | x P)

48,3 x49,5x 15,1 cm (19 x 19,5 x 5,95 po)
composants montés sur le panneau inclus

Poids Environ 5,4 kg (12 Ib) (panneau et composants
vides montés sur le panneau uniquement)
Débit Plage : 30-50 I/h (7,9-13,2 gal/h)

Optimal : 40 I/h (10,5 gal/h)

Plate-forme de transmetteur

Modéles de transmetteur sc

Section 3 Généralités

En aucun cas le constructeur ne saurait étre responsable des dommages directs, indirects, spéciaux,
accessoires ou consécutifs résultant d'un défaut ou d'une omission dans ce manuel. Le constructeur
se réserve le droit d'apporter des modifications a ce manuel et aux produits décrits, a tout moment,
sans avertissement ni obligation. Les éditions révisées se trouvent sur le site Internet du fabricant.
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3.1 Consignes de sécurité

Le fabricant décline toute responsabilité quant aux dégats liés a une application ou un usage
inappropriés de ce produit, y compris, sans toutefois s'y limiter, des dommages directs ou indirects,
ainsi que des dommages consécutifs, et rejette toute responsabilité quant a ces dommages dans la
mesure ou la loi applicable le permet. L'utilisateur est seul responsable de la vérification des
risques d'application critiques et de la mise en place de mécanismes de protection des processus
en cas de défaillance de I'équipement.

Veuillez lire I'ensemble du manuel avant le déballage, la configuration ou la mise en fonctionnement
de cet appareil. Respectez toutes les déclarations de prudence et d'attention. Le non-respect de
cette procédure peut conduire a des blessures graves de I'opérateur ou a des dégats sur le matériel.

Assurez-vous que la protection fournie avec cet appareil n'est pas défaillante. N'utilisez ni n'installez
cet appareil d'une fagon différente de celle décrite dans ce manuel.

3.2 Informations sur les risques d'utilisation

ADANGER

Indigue une situation de danger potentiel ou imminent qui entrainera la mort ou de graves
blessures si elle n'est pas évitée.

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui peut entrainer la mort ou de graves
blessures si elle n'est pas évitée.

AATTENTION

Indique une situation de danger potentiel qui peut entrainer des blessures mineures ou modérées.

AVIS

Indique une situation qui, si elle n'est pas évitée, peut occasionner I'endommagement du matériel.
Informations qui doivent étre soulignées.

3.3 Etiquettes de mise en garde

Lisez toutes les étiquettes et tous les reperes apposés sur l'instrument. Des personnes peuvent se
blesser et le matériel peut étre endommageé si ces instructions ne sont pas respectées. Un symbole
sur l'appareil est désigné dans le manuel avec une instruction de mise en garde.

Si I'appareil comporte ce symbole, reportez-vous au manuel d'instructions pour consulter
les informations de fonctionnement et de sécurité.

Le matériel électrique portant ce symbole ne doit pas étre mis au rebut dans les réseaux
domestiques ou publics européens. Retournez le matériel usé ou en fin de vie au
fabricant pour une mise au rebut sans frais pour l'utilisateur.

3.4 Apercu général du produit

Ce produit est destiné aux installations municipales de distribution d'eau potable. Les installations
industrielles et de traitement des eaux usées doivent vérifier avant l'installation auprés du
constructeur si cet équipement est compatible avec leur activité.

Le chlorométre autonome surveille la concentration en chlore résiduel libre ou total dans I'eau, et
offre une précision optimale dans des concentrations en chlore résiduel supérieures a 0,1 mg/l
(ppm). L'association d'un transmetteur sc, d'un capteur de chlore doté de trois électrodes, d'un
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capteur de pH optionnel et d'un capteur de débit offre les meilleurs fonctionnalités en matiere de
contréle. Les deux capteurs lisent la température de I'échantillon. Le capteur de pH affiche la mesure
de température sur I'écran du transmetteur. Le capteur de chlore utilise la mesure de température de
maniere interne, sans l'afficher sur I'écran du transmetteur. Des kits de régulation de pression,
d'acidification et de nettoyage sont disponibles parmi les accessoires.

Les capteurs de chlore et de pH sont placés dans des cuves a circulation reliées et fixées sur le
panneau. Les cuves a circulation maintiennent le contact entre le capteur et I'échantillon et
permettent d'éviter la dégradation du capteur lorsque le systéme n'est pas en cours de
fonctionnement. Les Figure 1, Figure 2 et Figure 3 présentent une vue d'ensemble du systéme et
des cuves a circulation.

Chaque capteur se connecte au transmetteur via la passerelle montée sur le panneau. La passerelle
convertit les signaux analogiques des capteurs en signaux numériques interprétés par le
transmetteur. Le transmetteur convertit les signaux numériques en mesures de température, de
chlore et de pH et affiche la valeur des mesures a I'écran. Le transmetteur fournit I'alimentation
électrique aux capteurs et a la passerelle numérique.

Vous pouvez configurer le transmetteur de sorte qu'une alarme ou un avertissement se déclenche si
les mesures sont supérieures ou inférieures aux valeurs spécifiées. Pour plus d'informations sur les
alarmes du transmetteur, reportez-vous au manuel d'utilisation du transmetteur.

Remarque : Reportez-vous au manuel d'utilisation du capteur pour savoir comment ranger correctement les
capteurs lorsque le systéme est inactif.

Deux configurations d'analyse sont disponibles : une option de circulation d'échantillon (sans capteur
de pH) et une option d'analyse de pH. L'option de prélévement d'échantillon inclut le panneau de
montage, le capteur et la cuve a circulation de chlore, une cuve a circulation de pH sans capteur, un
capteur de débit, la passerelle numérique et le transmetteur. L'option pH inclut ces composants plus
un capteur de pH.

Une soupape de contréle du flux permet de réguler le débit de I'échantillon. Un débit constant de 30 -
50 L/h est recommandé pour que le capteur fonctionne correctement (voir la Figure 1). Le débit
optimal est de 40 I/h. Un seul voyant sur le capteur de débit permet de vérifier si le débit est suffisant.
Si le voyant est éteint, vous devez ajuster le débit jusqu'a ce que le voyant s'allume. Peu importe le
débit exact tant que le voyant est allumé, mais le débit doit étre constant et se maintenir dans les
limites spécifiées.
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Figure 1 Vue d'ensemble du systéme

8

©

1 Transmetteur 7 Entrée de I'échantillon

2 Passerelle 8 Valve, arrét (fournie par le client)
3 Cable du capteur de chlore 9 Cuve a circulation de chlore

4 Capteur de pH (optionnel) 10 Cable du capteur de débit

5 Orifice de vidange d'échantillon 11 Capteur de chlore

6 Cuve a circulation de pH
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Figure 2 Vue d'ensemble de la cuve a circulation de chlore
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1 Capteur de débit 9 Valve, orifice de nettoyage, tube de
1/4 pouce de diamétre extérieur
2 Bouchon, 1/8 pouce NPTF 10 Entrée de la cuve a circulation
* Impérial : raccord a fixation rapide, tube
de 1/4 pouce de diameétre extérieur
» Métrique : raccord a fixation rapide, tube
de 6 mm de diametre extérieur
3 Bouchon, 1/2 pouce NPTF 11 Cuve a circulation
4 Bague de serrage 12 Soupape de contrdle du flux
5 Joint d'étanchéité 13 Flotteur
6 Joint torique 14 Marquage pour l'alignement du flotteur, MIN
7 Raccord de sortie d'échantillon 15 Marquage pour l'alignement du flotteur,
MAX
+ Impérial : raccord a fixation rapide, tube
de 3/8 pouce de diameétre extérieur
» Métrique : raccord a fixation rapide, tube
de 10 mm de diamétre extérieur
8 Marque d'alignement du capteur de chlore
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Figure 3 Vue d'ensemble de la cuve a circulation de pH
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1 Bague de serrage

Raccord de sortie d'échantillon
Impérial : raccord a coude a fixation rapide,
1/2 pouce de diamétre extérieur

Meétrique : raccord a coude a fixation rapide,
12 mm de diametre extérieur

2 Pastille d'étanchéité

Orifice de prélévement d'échantillon

3 Joint torique

Entrée de la cuve a circulation

» Impérial : raccord a fixation rapide,
3/8 pouce de diametre extérieur

» Métrique : raccord a fixation rapide,
10 mm de diameétre extérieur

3.5 Composants du produit

Assurez-vous d'avoir bien regu tous les composants. Voir Figure 1 a la page 26. Si des éléments
manquent ou sont endommageés, contactez immédiatement le fabricant ou un représentant

commercial.
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Figure 4 Panneau chlorometre autonome

1 Panneau du systéme 3 Tube, 12 mm (0,5 po)

2 Cable reliant la passerelle au transmetteur, 4 Capteur de chlore
1 m (3,3 pieds)

Section 4 Installation

4.1 Remarques relatives a l'installation

Procédez d'abord a l'installation mécanique, puis a l'installation électrique et enfin a l'installation
de la plomberie.

Toutes les fixations sont congues pour étre serrées a la main uniquement.

Le panneau est congu pour un montage mural ou sur rack en intérieur. Montez ou placez le
panneau a un emplacement accessible.

Ne placez pas le panneau a proximité d'une source de chaleur.

Ne montez pas le panneau dans un environnement soumis a de fréquentes vibrations.

Ne montez pas le panneau dans un endroit directement exposé a la lumiére du soleil, au risque
d'affecter la mesure du chlore.

Installez le panneau en intérieur ou dans un environnement fermé.

Evitez que de la condensation ne se forme sur le panneau et les composants du panneau,
notamment sur la cuve a circulation, le capteur et a I'endroit ou le capteur et le cable se rejoignent.
Utilisez des tuyaux linéaires en polyéthylene faible densité PFA ou PVDF pour la ligne
d'approvisionnement d'échantillonnage et faites en sorte que les tubes soient aussi courts que
possible afin de limiter les décalages.

La pression d'échantillonnage doit étre suffisamment élevée pour maintenir un flux d'alimentation
continu vers les capteurs. Un voyant relié au capteur de débit reste allumé tant que le débit est
suffisant.

Pour optimiser le fonctionnement du capteur, maintenez un débit aussi constant que possible.

4.2 Directives de ligne d'échantillonnage

Choisissez un point d'échantillonnage adapté et représentatif pour garantir le fonctionnement optimal
de l'instrument. L'échantillon doit étre représentatif de I'ensemble du systéme.

Pour éviter les relevés irréguliers :

Frangais 29



« prélevez les échantillons a des endroits suffisamment éloignés des points d'ajout de produits
chimiques au flux a traiter ;

» assurez-vous que les échantillons sont suffisamment mélangés ;

« assurez-vous que toutes les réactions chimiques sont bien terminées.

4.3 Installation mécanique

4.3.1 Monter le panneau

La Figure 5 indique les dimensions du montage. Reportez-vous a la figure et suivez les instructions
de montage du panneau.

1. Fixez les vis de montage sur la surface de montage. Procédez au montage sur un poteau mural
ou a l'aide de dispositifs d'ancrage au mur. Laissez suffisamment d'espace entre la téte de
chaque vis et la surface de montage pour pouvoir y glisser le panneau.

2. Faites glisser les vis de montage dans les trous de fixation du panneau, puis faites glisser le
panneau vers le bas, jusqu'a ce que le haut de chaque trou de fixation enserre la vis.

3. Serrez chaque vis pour fixer le panneau a la surface de montage.

4. Installez le capteur de chlore et le capteur de pH (optionnel) dans les cuves a circulation. Pour
plus d'informations sur l'installation d'un capteur, reportez-vous au manuel d'utilisation du capteur
en question.

Figure 5 Dimensions du panneau chlorométre autonome

495.3 mm 151.2 mm
< [19.51in] > > [6.95in] <«

482.6 mm

409.6 mm 119 in]

[16.131in]

463.6 mm
D 1 7 1- 1 1) [ ——

7.1 mm
’ | « [0.28 in]

@ 15.3 mm
" [0.6 in]
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4.4 Installation électrique

4.41 Raccorder le panneau

de branchements électriques.

C} Risque potentiel d'électrocution Coupez systématiquement I'alimentation de I'appareil lors

Le transmetteur fournit I'alimentation électrique aux capteurs et a la passerelle numérique.

1. Coupez I'alimentation du transmetteur.

2. Connectez les cables du capteur de pH (optionnel) a la passerelle. Pour plus d'informations sur
l'installation des capteurs dans les cuves a circulation ou sur la connexion du capteur a la
passerelle, reportez-vous au manuel d'utilisation du capteur.

3. Connectez le capteur de chlore a la passerelle. Pour plus d'informations sur la connexion du
capteur a la passerelle, reportez-vous au manuel d'utilisation du capteur. Lisez attentivement les
étiquettes sur les connecteurs des cables afin d'éviter les erreurs de raccordement.

Remarque : lors de la livraison du panneau, le cable du capteur de chlore est fixé a I'avant du panneau a l'aide
de ruban adhésif, pres de I'emplacement de la connexion au capteur.

4. Connectez le régulateur a la passerelle a 'aide du cable de connexion de 1 m fourni avec le
panneau. Connectez le transmetteur a la source d'alimentation uniquement une fois que les
autres connexions ont été effectuées et vérifiées.

4.5 Plomberie

4.5.1 Raccorder la plomberie du panneau

Assurez-vous de bien respecter les dimensions indiquées pour tous les tubes et les raccords du
panneau. Le circuit d'écoulement doit augmenter en diamétre a mesure que I'eau avance dans le
systéme afin d'éviter I'accumulation de contre-pression. La Figure 1 a la page 26 présente une vue
d'ensemble des raccordements de plomberie.

1. Fixez les tubes aux raccords d'entrée et de sortie d'échantillon.
2. Assurez-vous que l'orifice de nettoyage de la cuve a circulation de chlore est bien fermé.

3. Assurez-vous que l'orifice de prélevement d'échantillon de la cuve a circulation de pH est bien
fermé.

4. Installez les capteurs de chlore et de pH (en option) conformément aux instructions fournies dans
les manuels d'utilisation respectifs avant de soumettre I'échantillon dans le systeme.

5. Ouvrez la valve de la ligne d'échantillonnage et laissez I'eau s'écouler a travers le systéme.

6. Assurez-vous de 'absence de toute fuite au niveau des tubes, des raccords de valve ou des
cuves a circulation.

7. Pour limiter la présence de bulles d'air, inclinez la cuve a circulation de pH selon un angle
compris entre 0 et 30°, tel qu'indiqué dans la Figure 6.
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Figure 6 Inclinaison de la cuve a circulation de pH
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Section 5 Fonctionnement

5.1 Navigation utilisateur
Consultez la documentation du transmetteur pour une description du clavier et des informations de
navigation.

Appuyez plusieurs fois sur la touche fleche vers la DROITE du transmetteur pour afficher plus
d'informations sur I'écran d'accueil ainsi qu'un graphique.

5.2 Configuration du systéme

Procédez a la configuration et a I'étalonnage des capteurs via l'interface utilisateur du transmetteur.
Pour plus d'informations sur la configuration ou I'étalonnage d'un capteur, reportez-vous au manuel
d'utilisation du capteur en question.

Un transmetteur modéle sc doit étre connecté a la passerelle.

1. Dans le menu principal du transmetteur, sélectionnez Sensor Setup (Configuration capteur).
Le menu de configuration de la passerelle chlore (CGW, Conf Pass. CL2) s'affiche.

2. Sélectionnez Configurer et personnalisez les entrées. Confirmez votre sélection pour chaque
entrée afin d'enregistrer vos modifications et revenez au menu de configuration.

Option Description

Edit name (Modifier le nom) Permet de modifier le nom du capteur.
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Option Description

Select Parameter (Sélectionner Permet de sélectionner le paramétre a configurer. La
parameétre) : Chlorine (Total or Free)  configuration du parameétre sélectionné nécessite de
[Chlore (Total ou Libre)], pH suivre des étapes supplémentaires. Pour plus
(optionnel), Temperature d'informations, reportez-vous au manuel d'utilisation
[Température (optionnel)] du capteur.

Réin. défauts : Confirm to do the reset Permet de réinitialiser tous les paramétres a leur
(Confirmer réinitialisation) valeur par défaut.

5.3 Démarrage du systéme

Assurez-vous que toutes les opérations mécaniques, électriques et de plomberie ont été
correctement effectuées avant de démarrer le flux du systeme.

1.

Mettez le transmetteur sous tension.
Lors de la premiére mise sous tension, le transmetteur affiche les écrans de sélection de la
langue, du format de date et de date/heure.

Définissez la langue, la date et I'neure du transmetteur, si ce n'est pas déja fait. Pour plus
d'informations sur la définition de ces options, reportez-vous au manuel d'utilisation du
transmetteur.

Le transmetteur recherche les périphériques connectés.

Assurez-vous que les orifices de nettoyage et de prélévement d'échantillon sont bien fermés, puis
ouvrez la valve ON/OFF de la ligne d'échantillonnage pour démarrer I'écoulement de I'eau a
travers le systéme.

Les cuves a circulation de chlore et de pH se remplissent alors d'eau.

Assurez-vous que la LED du capteur de débit est allumée et que le flotteur se trouve bien entre
les marquages MIN et MAX. Si la LED est éteinte, réglez la vanne de contréle du débit afin
d'augmenter ou de diminuer ce dernier.

Le voyant du capteur de débit s'allume lorsque le débit est suffisant pour permettre le bon
fonctionnement des capteurs. Si le débit est trop élevé, le voyant peut ne pas s'allumer. Assurez-
vous que le flotteur se trouve entre les marquages MIN et MAX.

Recherchez tout blocage ou toute fuite dans les tubes et les cuves a circulation. Au moindre
probléme détecté, arrétez I'écoulement dans le panneau et procédez aux réparations
nécessaires.

Quand le débit au niveau du systéme est suffisant, effacez les avertissements apparaissant a
I'écran du transmetteur en suivant les invites et messages qui s'affichent.

Appuyez sur la touche HOME (Accueil).

L'écran principal de mesure s'affiche et indique les valeurs de mesure du chlore, de la
température et du pH (si un capteur de pH est connecté).

Section 6 Maintenance

AATTENTION

Dangers multiples. Seul le personnel qualifié doit effectuer les tadches détaillées dans
cette section du document.

6.1 Remplacement de la tuyauterie

Remplacez la tuyauterie au moins une fois par an. Remplacez immédiatement tout tuyau fragile,
fendu ou percé. Remplacez les tuyaux usés, décolorés, sales ou endommageés par des tuyaux de
diameétre égal et de méme type (de préférence, des tuyaux PFA ou PVDF).
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6.2 Nettoyer les cuves a circulation de capteur

Nettoyez les cuves a circulation aussi souvent que nécessaire afin d'en retirer les dépdts. Nettoyez
les cuves a circulation lorsqu'elles présentent un taux de contamination élevé. Remplacez toute cuve
a circulation dés lors qu'elle est endommagée, décolorée ou opaque. Il n'est pas nécessaire de
déposer la cuve a circulation pour la nettoyer.

Remarque : ne jamais utiliser de détergent ou d'agent de surface pour le nettoyage d'une cuve a circulation de
chlore.

1. Arrétez I'écoulement vers le panneau.

2. Retirez le capteur de chlore et placez-le dans un récipient contenant un échantillon d'eau chlorée.
Remarque : ne pas débrancher I'alimentation électrique du capteur. En cas d'interruption de I'alimentation du
capteur de chlore, vous devez préparer et étalonner le capteur avant de I'utiliser.

Remarque : le retrait d'un capteur d'une cuve a circulation alors que le cable en est encore branché entraine
une modification des données transmises. Pour plus d'informations sur l'utilisation de la fonction de
mémorisation des sorties, reportez-vous au manuel du transmetteur.

3. Rincez la cuve a circulation avec de I'eau et retirez les dép6ts a l'aide d'une brosse souple.
4. Rincez la cuve a circulation avec de l'eau.

5. Si cela ne suffit pas a nettoyer correctement la cuve a circulation, plongez-la pendant 10 a
15 minutes dans un mélange dilué a 33 % d'une solution de dioxyde d'hydrogéne a 3 ou 5 % et
de vinaigre.
Remarque : En cas de contamination importante, il est possible d'utiliser des liquides détachants contre la
rouille disponibles dans le commerce. Toutefois, nous vous le déconseillons, car ces derniers peuvent
endommager le matériau de la cellule d'écoulement.

6. Rincez la cuve a circulation avec de I'eau.

7. Placez le capteur dans la cuve a circulation et laissez s'écouler I'échantillon.

6.3 Remplacer le capteur de débit

En temps normal, le capteur de débit ne nécessite ni entretien régulier ni remplacement. Cependant,
si l'indicateur LED de débit ne s'allume pas lorsque le flotteur se trouve entre les marquages MIN et
MAX alors que I'appareil est sous tension, il se peut que le remplacement du capteur soit nécessaire.
Pour remplacer le capteur de débit, suivez les étapes indiquées ci-dessous.

Remarque : il n'est pas nécessaire de retirer le capteur de chlore, de vider la cuve a circulation ou de couper
I'alimentation électrique du transmetteur pour remplacer le capteur de débit.
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Section 7 Dépannage

7.1 Journal des événements

Le transmetteur fournit un journal des événements pour chaque capteur. Le journal des événements
stocke les divers événements qui se produisent sur les appareils, tels que les étalonnages effectués,
les modifications apportées aux options d'étalonnage, etc. La liste suivante répertorie les
événements possibles. Vous pouvez consulter le journal des événements au format CSV (valeurs
séparées par une virgule). Pour consulter les instructions relatives au téléchargement des fichiers
journaux, reportez-vous au manuel d'utilisation du transmetteur.

Tableau 1 Journal des événements

Evénement

Description

Power On (Mise en marche)

L'alimentation a été activée.

Flash Failure (Echec Flash)

Le flash externe présente un défaut ou est
endommageé..

1pointpHCalibration_Start
(EtalonnagepHmonopoint_Début)

Début d'un étalonnage de pH a I'aide d'un
échantillon sur un point

1pointpHCalibration_End
(EtalonnagepHmonopoint_Fin)

Fin d'un étalonnage de pH a I'aide d'un
échantillon sur un point

2pointpHCalibration_Start
(EtalonnagepH2points_Début)

Début d'un étalonnage de pH a I'aide d'un
échantillon sur deux points

2pointpHCalibration_End
(EtalonnagepH2points_Fin)

Fin d'un étalonnage de pH a I'aide d'un
échantillon sur deux points

1pointBufferpHCalibration_Start
(EtalonnagepHTampon1point_Début)

Début d'un étalonnage de pH a I'aide d'un
tampon sur un point

1pointBufferpHCalibration_End
(EtalonnagepHTampon1point_Fin)

Fin d'un étalonnage de pH a I'aide d'un tampon
sur un point

2pointBufferpHCalibration_Start
(EtalonnagepHTampon2points_Début)

Début d'un étalonnage de pH a l'aide d'un
tampon sur deux points

2pointBufferpHCalibration_End
(EtalonnagepHTampon2points_Fin)

Fin d'un étalonnage de pH a I'aide d'un tampon
sur deux points

TempCalibration_Start
(EtalonnageTemp_Début)

Début d'étalonnage de la température

TempCalibration_End (EtalonnageTemp_Fin)

Fin d'étalonnage de la température

1pointChemZeroCL2_Start
(ZéroChim1pointCL2_Début)

Début d'un étalonnage de zéro chimique pour le
chlore sur un point

1pointChemZeroCL2_End
(ZéroChim1pointCL2_Fin)

Fin d'un étalonnage de zéro chimique pour le
chlore sur un point

1pointElecZeroCL2_Start
(ZéroElec1pointCL2_Début)

Début d'un étalonnage de zéro électrique pour le
chlore sur un point

1pointElecZeroCL2_End
(ZéroElec1pointCL2_Fin)

Fin d'un étalonnage de zéro électrique pour le
chlore sur un point

1pointProcessConc_Start
(Concentration1point_Début)

Début de concentration pour le chlore sur un
point
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Tableau 1 Journal des événements (suite)

Evénement

Description

1pointProcessConc _End
(Concentration1point_Fin)

Fin de concentration pour le chlore sur un point

2pointChemCL2_Start
(EtalChim2pointsCL2_Début)

Début d'un étalonnage chimique pour le chlore
sur deux points

2pointChemCL2_End
(EtalChim2pointsCL2_Fin)

Fin d'un étalonnage chimique pour le chlore sur
deux points

2pointElecCL2_Start
(EtalElec2pointsCL2_Début)

Début d'un étalonnage électrique pour le chlore
sur deux points

2pointElecCL2_End (EtalElec2pointsCL2_Fin)

Fin d'un étalonnage électrique pour le chlore sur
deux points

CL2CalSetDefault (RéinitDéfautEtalCL2)

L'étalonnage pour le chlore a été réinitialisé a la
valeur par défaut..

pHCalSetDefault (RéinitDéfautEtalpH)

Les données d'étalonnage du pH ont été
réinitialisées a leur valeur par défaut..

TempCalSetDefault (RéinitDéfautEtalTemp)

Les données d'étalonnage de la température ont
été réinitialisées a leur valeur par défaut..

AllCalSetDefault (RéinitDéfautEtalTous)

Les données d'étalonnage de tous les capteurs
ont été réinitialisées a leur valeur par défaut..

CL2CalOptionChanged (ModifOptionEtalCL2)

L'option d'étalonnage du chlore a été maodifiée..

pHCalOptionChanged (ModifOptionEtalpH)

L'option d'étalonnage du pH a été modifiée..

TempCalOptionChanged
(ModifOptionEtalTemp)

L'option d'étalonnage de la température a été
modifiée..

SensorConfChanged (ModifConfigCapteur)

La configuration du capteur a été modifiée..

ResetCL2CalHist (RéinitHistEtalCL2)

L'historique d'étalonnage du chlore a été
réinitialisé..

ResetpH CalHist (RéinitHistEtalpH)

L'historique d'étalonnage du pH a été réinitialisé..

ResetTemp CalHist (RéinitHistEtalTemp)

L'historique d'étalonnage de la température a été
réinitialisé..

ResetAllSensorsCalHist (RéinitHistEtalTous)

L'historique d'étalonnage de tous les capteurs a
été réinitialisé..

ResetCL2Sensor (RéinitCapteurCL2)

Les données d'étalonnage du chlore (jours de
fonctionnement du capteur, historique
d'étalonnage, données d'étalonnage) ont été
réinitialisées a leur valeur par défaut..

ResetpHSensor (RéinitCapteurpH)

Les données d'étalonnage du pH (jours de
fonctionnement du capteur, historique
d'étalonnage et données d'étalonnage) ont été
réinitialisées a leur valeur par défaut..

ResetTempSensor (RéinitCapteurTemp)

Les données d'étalonnage de la température
(jours de fonctionnement du capteur, historique
d'étalonnage et données d'étalonnage) ont été
réinitialisées a leur valeur par défaut..
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Tableau 1 Journal des événeme

nts (suite)

Evénement

Description

ResetAllSensors (RéinitTousCapteurs)

Les données d'étalonnage de tous les capteurs
(jours de fonctionnement des capteurs, historique
d'étalonnage et données d'étalonnage) ont été
réinitialisées a leur valeur par défaut..

Flow Detection (Détection de débit)

suffisant ou

L'état du capteur de proximité a changé (débit

insuffisant)..

7.2 Liste d’erreurs

Des erreurs peuvent survenir pour diverses raisons. La valeur de mesure a I'écran clignote alors.
Toutes les sorties sont suspendues lorsque l'option est spécifiée dans le menu du transmetteur. Pour
afficher les erreurs du capteur, appuyez sur la touche MENU, puis sélectionnez Sensor Diag (Diagn.
capteur), Error List (Liste erreurs). La liste suivante répertorie les erreurs possibles.

Tableau 2 Liste d'erreurs du capteur

Erreur

Description

Résolution

ETAL CL2 NECES

Vous devez étalonner le capteur de
chlore et/ou le capteur de pH..

La modification des mesures de
chlore et/ou de pH est suffisamment
importante pour déclencher une
alarme Surveill. Etal. Pour plus
d'informations, reportez-vous au
manuel d'utilisation du capteur de
chlore.

Etalonnez le capteur de chlore et/ou
le capteur de pH.

MAINT CL2 NEC.

Il est nécessaire de procéder a
I'entretien du capteur de chlore.

La pente est inférieure a 30 % ou
supérieure a 300 % de la valeur par
défaut..

La pente par défaut est de
100 mV/ppm (100 %).

Procédez a I'entretien du capteur,
puis répétez I'étalonnage, ou
remplacez le capteur. Pour plus
d'informations, reportez-vous au
manuel d'utilisation du capteur de
chlore.

MAINT CL2 NEC.

Il est nécessaire de procéder a

I'entretien du capteur de chlore.
Le décalage est trop important

(supérieur a £50 mV)..

Procédez a I'entretien du capteur,
puis répétez I'étalonnage, ou
remplacez le capteur. Pour plus
d'informations, reportez-vous au
manuel d'utilisation du capteur de
chlore.

PH TOO LOW (PH
trop bas)

La valeur de pH est inférieure a 0..

PH TOO HIGH (PH
trop élevé)

La valeur de pH est supérieure a
14..

Etalonnez ou remplacez le capteur.

ECHEC PENTE pH

La pente est en dehors de la plage
-45 a -65 mV/pH..

Nettoyez le capteur de pH, puis
répétez I'étalonnage avec un
nouveau tampon ou un nouvel
échantillon, ou remplacez le capteur.
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Tableau 2 Liste d'erreurs du capteur (suite)

Erreur Description Résolution

ECHEC DEC. pH Le décalage excéde +60 mV.. Nettoyez le capteur de pH, puis
répétez I'étalonnage avec un
nouveau tampon ou un nouvel
échantillon, ou remplacez le capteur.

ECHEC DEC. pH Le décalage excéde 60 mV.. Nettoyez le capteur de pH et
remplacez le pont salin et la solution
étalon pour cuve. Répétez
I'étalonnage avec un nouveau
tampon ou un nouvel échantillon, ou
remplacez le capteur.

TEMP TOO LOW La température est inférieure a Etalonnez la température ou
(Température trop 0°C.. remplacez le capteur de pH.
basse)

TEMP TOO HIGH La température est supérieure a
(Température trop 100 °C..

haute)

TEMP FAIL (Erreur | Le décalage est supérieur a 5 °C ou | Etalonnez la température ou
temp.) inférieur a -5 °C.. remplacez le capteur de pH.
PAS DE DEBIT Le débit est trop faible.. Augmentez le débit.

7.3 Liste d’avertissements

Un avertissement n'affecte pas le fonctionnement des menus, relais et sorties. Une icéne
d'avertissement clignote et un message apparait en bas de I'écran de mesure. Pour afficher les
avertissements des capteurs, appuyez sur la touche MENU, puis sélectionnez Sensor Diag (Diagn.
capteur), Warning List (Liste avertis.). La liste suivante répertorie les avertissements possibles.

Tableau 3 Liste d'avertissements du capteur

Avertissement Description Résolution

ETAL CL2 REC Il est recommandé d'étalonner le capteur de Etalonnez le capteur de
chlore et/ou le capteur de pH.. chlore et/ou le capteur de
La modification des mesures de chlore et/ou de pH.

pH est suffisamment importante pour déclencher
un avertissement SURVEILL. ETAL. Pour plus
d'informations, reportez-vous au manuel
d'utilisation du capteur.

ETAL CL2 REC Il est recommandé d'étalonner le capteur de Etalonnez le capteur de
chlore.. chlore.

Les données d'étalonnage du chlore ne sont pas
disponibles (le capteur utilise les données
d'étalonnage par défaut)..

ETAL pH REC Il est recommandé d'étalonner le capteur de pH.. | Etalonnez le capteur de

Les données d'étalonnage du pH ne sont pas pH.
disponibles (le capteur utilise les données
d'étalonnage par défaut)..
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Tableau 3 Liste d'avertissements du capteur (suite)

Avertissement

Description

Résolution

ETAL TEMP REC

Il est recommandé d'étalonner la température..

Les données d'étalonnage de la température ne
sont pas disponibles (le capteur utilise les
données d'étalonnage par défaut)..

Etalonnez la température.

FAIRE ETAL CL2

La valeur Sensor Days (Jours de fonctionnement
du capteur) du capteur de chlore est supérieure a
la valeur RAPPEL ETAL..

Etalonnez le capteur de
chlore.

FAIRE ETAL Ph

La valeur Sensor Days (Jours de fonctionnement
du capteur) du capteur de pH est supérieure a la
valeur RAPPEL ETAL..

Etalonnez le capteur de
pH.

ETAL T A FAIRE

La valeur Sensor Days (Jours de fonctionnement
du capteur) du capteur de température est
supérieure a la valeur RAPPEL ETAL..

Etalonnez la température.

MAINT CL2 REC.

Il est recommandé de procéder a I'entretien du
capteur de chlore.

La pente correspond a 30 & 45 % de la valeur par
défaut ou lui est supérieure de 250 a 300 %.

La pente par défaut est de 100 mV/ppm (100 %).

Procédez a I'entretien du
capteur, puis répétez
I'étalonnage, ou
remplacez le capteur.

MAINT CL2 REC.

Il est recommandé de procéder a I'entretien du
capteur de chlore.

Le décalage est compris entre -50 mV et 45 mV
ou entre 45 mV et 50 mV.

Procédez a I'entretien du
capteur, puis répétez
I'étalonnage, ou
remplacez le capteur.

MAINT pH REC. | Il est recommandé de procéder a I'entretien du Nettoyez le capteur de
capteur de pH.. pH, puis répétez
La pente n'est pas comprise dans la plage -50 & I'étalonnage avec un
-61 mV/pH.. nouveau tampon ou un
nouvel échantillon, ou
remplacez le capteur.
MAINT pH REC. | Il est recommandé de procéder a I'entretien du Nettoyez le capteur, puis
capteur de pH.. répétez I'étalonnage, ou
Le décalage excéde +45 mV, mais reste dans les | 'emplacez le capteur.
limites de £60 mV..
MAINT pH REC. | Il est recommandé de procéder a l'entretien du Nettoyez le capteur et
capteur de pH.. remplacez le pont salin et
Le décalage excéde +45 mV, mais reste dans les | 2 Solution étalon pour
limites de £60 mV.. cellule, puis répétez
I'étalonnage, ou
remplacez le capteur.
MAINT T REC. Le décalage de température excede +3 °C, mais Etalonnez la température.

reste dans les limites de £5 °C..
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Section 8 Piéces de rechange et accessoires

risque de blessure, d'endommagement de I'appareil ou de panne d'équipement. Les
piéces de rechange de cette section sont approuvées par le fabricant.

if Risque de blessures corporelles. L'utilisation de pieces non approuvées comporte un

Remarque : Les numéros de référence de produit et d'article peuvent dépendre des régions de commercialisation.
Prenez contact avec le distributeur approprié ou consultez le site web de la société pour connaitre les personnes a
contacter.

Piéces
Description Article n°
Cable, passerelle vers transmetteur, 1 m 6122400
Cable, 4 broches, blindé, capteur de débit, 2 m 9160900
Cable, 5 broches, blindé, M12, capteur de chlore, 1 m 9160300

9159200 (1/4 po.)

Raccord, orifice d'entrée de la cellule d'écoulement de chlore
9196400 (6 mm)

Raccord, fixation rapide, orifice de sortie de la cellule d'écoulement de 9159300 (3/8 po.)
chlore ou orifice d'entrée de la cellule d'écoulement de pH 9196500 (10 mm)

9196900 (1/2 po.)
9197000 (12 mm)

Flotteur, capteur de débit 9159100

Raccord, coude, orifice de sortie de la cellule d'écoulement de pH

Impérial : 9198400
Métrique : 9198500

Impérial : 9180200
Métrique : 9180400

Cellule d'écoulement, chlore

Cellule d'écoulement, combinaison de pH

Cellule d'écoulement, pHD Impérial : 9180100
avec joint d'étanchéité Métrique : 9180300
Cellule d'écoulement vide (pH) 9159700
Bloc de cellule d'écoulement, chlore 9158900
Vanne de régulation de débit 9159000

Kit de soupape de contréle du flux 9198600
Capteur de débit 9160800
Passerelle, numérique 9180500
Anneau de serrage, cellule d'écoulement de chlore 9196200
Anneau de verrouillage, cellule d'écoulement de pH 60F2032-001
Joint torique, soupape de contréle du flux (2x) (n°2-108, Viton) 9159600
Joint torique, cellule d'écoulement de pH (n°2-228, Viton) 5H1223
iJ/(i)ticr:rt‘)torique, joint d'étanchéité, cellule d'écoulement de chlore (n°2-123, 9196300
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Piéces (suite)

Description Article n°
Joint torique, bague fendue (M25 x 2,5) 9181800
Bouchon, cellule d'écoulement de chlore, 1/2 pouce 9159500
\C/;Ti}]?j?m: Ic:;égc:)ulement de chlore (2x) (10-32 x 1,75 Lg Phillps a téte 4422200
Vig, celllule d'écoulement de pH (2x) (10-32 x 0,5 Lg Phillps a téte 561211
cylindrique large)
Pastille d'étanchéité, cellule d'écoulement de pH 9198000
Joint d'étanchéité, cellule d'écoulement de chlore 9196100
Joint d'étanchéité, capteur de combinaison de pH, 3/4 pouce 9159800
Joint d'étanchéité, cellule d'écoulement de pHD, 1 pouce 60F2021-001
Bague fendue, cellule d'écoulement de chlore 9181700
Tube, flux d'échantillonnage, 1/4 pouce x 2 m 4743800
Tube, flux d'échantillonnage, 3/8 pouce x 18/po) 9198100
Tube, flux d'évacuation, 1/2 pouce x 2 m 9198200
Vanne, orifice de prélévement d'échantillon ponctuel 9005300
Vanne, fixation rapide, orifice de nettoyage 6166300
Accessoires
Description Article n°
Kit d'acidification / nettoyage automatique LZY051
Kit de préparation d'échantillon du régulateur de pression 9159900
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Seccion 1 Tabla de contenidos

Especificaciones en la pagina 44 Mantenimiento en la pagina 54

Informacion general en la pagina 44 Solucién de problemas en la pagina 58
Instalacion en la pagina 50 Piezas de repuesto y accesorios en la pagina 62

Funcionamiento en la pagina 53

Seccion 2 Especificaciones

Las especificaciones estan sujetas a cambios sin previo aviso.

Especificacion Detalles

Descripcion del componente Panel del analizador de control cloro
amperomeétrico sin reactivos, con sensor de
cloro, de flujo, pH de combinacién opcional o pH
diferencial, celdas de flujo, controlador sc y

gateway digital

Temperatura de servicio 0a45°C (0a113 °F)

Temperatura de almacenamiento (sélo el panel) | —20 a 60 °C (-4 a 149 °F)

Requerimientos de alimentacion 12V CC £ 10%, 100 mA maximo (suministrada
por el controlador sc)

Dimensiones del panel (L x A x P) 48,3 x 49,5 x 15,1 cm (19 x 19,5 x 5,95 pulg.)
con componentes instalados en el panel

Peso Aproximadamente 5,4 kilos (12 Ib) (sélo panel y
componentes instalados en el panel vacio)

Caudal Rango: 30-50 I/hora (7,9-13,2 gal/hora)

Optimo: 40 I/hora (10,5 gal/hora)

Plataforma del controlador Modelos de controlador sc

Seccion 3 Informacién general

En ningun caso el fabricante sera responsable de ningun dafo directo, indirecto, especial, accidental
o resultante de un defecto u omisién en este manual. El fabricante se reserva el derecho a modificar
este manual y los productos que describen en cualquier momento, sin aviso ni obligacion. Las
ediciones revisadas se encuentran en la pagina web del fabricante.
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3.1 Informacion de seguridad

El fabricante no es responsable de ningun dafio debido a un mal uso de este producto incluidos,
sin limitacién, los dafios directos, fortuitos o circunstanciales y las reclamaciones sobre los dafios
que no estén recogidos en la legislacién vigente. El usuario es el responsable de la identificacion
de los riesgos criticos y de tener los mecanismos adecuados de proteccion de los procesos en
caso de un posible mal funcionamiento del equipo.

Lea todo el manual antes de desembalar, instalar o trabajar con este equipo. Ponga atencion a
todas las advertencias y avisos de peligro. El no hacerlo puede provocar heridas graves al usuario o
dafios al equipo.

Asegurese de que la proteccién proporcionada por el equipo no esta dafiada. No utilice ni instale
este equipo de manera distinta a lo especificado en este manual.

3.2 Uso de la informacion relativa a riesgos

APELIGRO

Indica una situacion potencial o de riesgo inminente que, de no evitarse, provocara la muerte o
lesiones graves.

Indica una situacion potencial o inminentemente peligrosa que, de no evitarse, podria provocar la
muerte o lesiones graves.

APRECAUCION

Indica una situacion potencialmente peligrosa que podria provocar una lesion menor o moderada.

AVISO

Indica una situacion que, si no se evita, puede provocar dafios en el instrumento. Informacion que
requiere especial énfasis.

3.3 Etiquetas de precaucion

Lea todas las etiquetas y rétulos adheridos al instrumento. En caso contrario, podrian producirse
heridas personales o dafios en el instrumento. El simbolo que aparezca en el instrumento se
comentara en el manual con una declaracion de precaucion.

Este simbolo (en caso de estar colocado en el equipo) hace referencia a las
instrucciones de uso o a la informacion de seguridad del manual.

En Europa, el equipo eléctrico marcado con este simbolo no se debe desechar mediante
el servicio de recogida de basura doméstica o publica. Devuelva los equipos viejos o que
hayan alcanzado el término de su vida util al fabricante para su eliminacién sin cargo
para el usuario.

3.4 Generalidades del producto

Este producto esta disefiado principalmente para ser utilizado en aplicaciones de agua potable
municipal. El fabricante debe establecer si se aprueba la aplicacion industrial y en aguas residuales
antes de la instalacion.

El analizador de cloro sin reactivos controla la concentracion de cloro residual libre o total en agua, y
es altamente fiable en concentraciones de cloro residual superiores a 0,1 ppm (mg/l). Gracias a la
combinacién de un controlador de modelo sc y de un sensor de cloro de tres electrodos, con un
sensor de pH opcional y un sensor de flujo, se obtiene la mejor funcién de control. Ambos sensores
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leen la temperatura de las muestras. El sensor de pH transmite la lectura de la temperatura a la
pantalla del controlador. El sensor de cloro utiliza su medicion de la temperatura de forma interna y
no transmite la medicion a la pantalla del controlador. Hay disponibles como accesorios un kit de
regulador de presion y un kit de limpieza y acidificacion.

Los sensores de cloro y pH se encuentran en celdas de flujo montadas en el panel y conectadas en
serie. Las celdas de flujo mantienen el contacto entre el sensor y la muestra, y ayudan a evitar que
los sensores se sequen cuando el sistema no esta funcionando. Figura 1, Figura 2 y Figura 3
muestran descripciones generales del sistema y las celdas de flujo.

Cada sensor se conecta al controlador a través del gateway instalado en el panel. El gateway
convierte las sefiales analdgicas de los sensores en sefales digitales que utiliza el controlador. El
controlador convierte las sefales digitales en los valores de medicién del cloro, el pHy la
temperatura, y muestra las lecturas en la pantalla. El controlador suministra alimentacion a los
sensores y al gateway digital.

El controlador se puede configurar para que se produzca una situacién de alarma o advertencia si
los valores de medicion estan por encima o por debajo de los valores especificados. Para obtener
mas informacion sobre las alarmas del controlador, consulte el manual de usuario del controlador.

Nota: Consulte el manual del usuario del sensor para obtener informacion acerca del almacenamiento de los
sensores cuando el sistema no esta en funcionamiento.

Hay disponibles dos configuraciones del analizador: una opcién de muestra manual (sin sensor de
pH) y una opcién de pH. La opcién de muestra manual incluye el panel de montaje, el sensor de
cloro y la celda de flujo, una celda de flujo de pH sin sensor, un sensor de flujo, el gateway y el
controlador. La opcién de pH incluye estos elementos mas un sensor de pH.

Una valvula de control de flujo regula el flujo de la muestra. Se recomienda un caudal constante a
30-50 I/h para que el sensor funcione correctamente (consulte la Figura 1). El caudal éptimo es

40 I/hora. En el sensor de flujo hay un LED que indica si el caudal de flujo de la muestra es
suficiente. Si este LED no esta encendido, hay que ajustar el caudal de flujo hasta que el LED se
encienda. El caudal de flujo exacto no es importante, siempre y cuando el LED esté encendido, pero
debe permanecer constante, de acuerdo con las especificaciones.
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Figura1 Componentes del sistema
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Controlador

7 Entrada de muestra

Gateway

8 Valvula, cierre (suministrado por el cliente)

Cable del sensor de cloro

9 Celda de flujo de cloro

Sensor de pH (opcional)

10 Cable del sensor de flujo

Drenaje de muestra
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Celda de flujo de pH

11 Sensor de cloro
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Figura 2 Descripcion general de la celda de flujo de cloro
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Sensor de flujo

9 Valvula, puerto de limpieza, 1/4 pulg.

diametro externo (DE) de tubo

N

Tapén, 1/8 pulg. NPTF

10

Entrada de celda de flujo

* Inglés: Racor de conexion rapida—
1/4 pulg. diametro externo (DE) de tubo
» Métrico: Racor de conexion rapida—DE
de tubo de 6 mm

*» Inglés: Racor de conexion rapida—
3/8 pulg. diametro externo (DE) de tubo

» Meétrico: racor de conexion rapida—DE de
tubo de 10 mm

Marca de alineacion del sensor de cloro

3 Tapén, 1/2 pulg. NPTF 11 Celda de flujo

4 Tuerca de sujecion 12 Valvula de control de flujo

5 Adaptador de sellado 13 Flotador

6 Junta térica 14 Marca de alineacion del flotador; MiN.
7 Accesorio de salida de muestras 15 Marca de alineacion del flotador; MAX.
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Figura 3 Descripcion general de la celda de flujo de pH
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1 Tuerca de sujecion 4 Accesorio de salida de muestras

Inglés: Racor acodado de conexion rapida—
1/2 pulg. DE

Métrico: Racor acodado de conexion rapida
—DE de 12 mm

2 Adaptador de sellado 5 Puerto de muestras manuales

3 Junta térica 6 Entrada de celda de flujo

» Inglés: Racor de conexion rapida—
3/8 pulg. DE

» Métrico: Racor de conexién rapida—DE
de 10 mm

3.5 Componentes del producto

Asegurese de haber recibido todos los componentes. Consulte la Figura 1 en la pagina 47. Si faltan
articulos o estan dafiados, péngase en contacto con el fabricante o el representante de ventas
inmediatamente.
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Figura 4 Panel del analizador de cloro sin reactivos

1 Panel del sistema 3 Tubos, 12 mm (2 pulg.)

2 Cable de conexion para conectar el gateway | 4 Sensor de cloro
al controlador, 1 m (3,3 pies)

Seccioén 4 Instalacion

4.1 Aspectos importantes sobre la instalacion

Realice primero las labores de instalacion mecanica, luego las de instalacion eléctrica y en ultimo
lugar las de instalacion hidraulica.

Todos los accesorios estan disefiados para ser ajustados Unicamente de forma manual.

El panel esta disefiado para instalarse en interiores en la pared o sobre rack. Monte o coloque el
panel en un lugar accesible.

No lo coloque cerca de una fuente de calor.

El montaje del panel no se debe realizar en un entorno en el que haya vibraciones frecuentes

No monte el panel de forma que quede expuesto a la luz solar directa, ya que esto podria afectar
a las lecturas de cloro.

Instale el panel en interiores o en un recinto cerrado al aire libre.

Evite la acumulacién de condensacion en el panel y sus componentes, especialmente en la celda
de flujo, el sensor y el punto de conexion entre el sensor y el cable.

Use tubos de PFA o de polietileno de baja densidad lineal PVDF para la linea de alimentacién de
las muestras y procure que los tubos sean lo mas cortos posibles para minimizar el retardo.

La presién de la muestra debe ser suficiente para mantener una provision continua de agua a los
sensores. Un indicador LED del sensor de flujo se enciende cuando el flujo es suficiente.
Mantenga el caudal lo mas constante posible para que el sensor funcione de manera éptima.

4.2 Directrices sobre la linea de muestra

Seleccione un buen punto de muestreo que sea representativo para obtener el mejor rendimiento del
instrumento. La muestra debe ser representativa para todo el sistema.

Para evitar las lecturas erréneas:

Recopile muestras de lugares lo suficientemente alejados de los puntos en los que se afiaden
productos quimicos a la corriente del proceso.
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* Asegurese de que las muestras estan lo suficientemente mezcladas.
* Asegurese de que todas las reacciones quimicas se han completado.

4.3 Instalacion mecanica

4.3.1 Montaje del panel

Figura 5 muestra las dimensiones de montaje. Consulte la figura y siga los pasos para montar el
panel.

1. Coloque tornillos de montaje en la superficie de montaje. Mdntelo sobre tacos o utilice anclajes
de pared. Deje suficiente espacio entre la cabeza de cada tornillo y la superficie de montaje para
que el panel quepa entre medias.

2. Deslice los orificios de montaje del panel sobre las cabezas de los tornillos de montaje y deje que
el panel se deslice hacia abajo hasta que la parte superior de cada orificio de montaje se apoye
sobre el cuerpo del tornillo.

3. Apriete cada tornillo para asegurar el panel a la superficie de montaje.

4. Instale el sensor de cloro y de pH (opcional) en las celdas de flujo. Para obtener mas informacion
acerca de la instalacion de sensores, consulte el manual de usuario del sensor.

Figura 5 Dimensiones del panel del analizador de cloro sin reactivos
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4.4 Instalacion eléctrica
4.41 Cableado del panel

eléctrico antes de realizar conexiones eléctricas.

C} Posible peligro de electrocucion. Desconecte siempre el instrumento del suministro

El controlador suministra alimentacion a los sensores y al gateway digital.

1. Corte la energia del controlador.

2. Conecte los cables del sensor de pH (opcional) al gateway. Para obtener mas informacion
acerca de como instalar sensores en las celdas de flujo, o cdmo conectar el sensor al gateway,
consulte el manual del usuario del sensor.

3. Conecte el sensor de cloro al gateway. Para obtener mas informacién acerca de cémo conectar
el sensor al gateway, consulte el manual del usuario del sensor. Lea atentamente las etiquetas
de los conectores del cable para evitar cometer errores.

Nota: Cuando se entrega el panel, el cable del sensor de cloro esta pegado con cinta a la parte delantera del
panel, cerca del lugar en el que se encuentra la conexion del sensor.

4. Conecte el controlador al gateway con el cable del conector de 1 m que se entrega con el panel.
No conecte el controlador a la fuente de alimentacion hasta que se hayan realizado y
comprobado el resto de conexiones.

4.5 Conexiones hidraulicas

4.5.1 Instalaciéon hidraulica del panel

Procure cumplir las especificaciones de tamafio en todos los accesorios y tubos del panel. El
diametro de los conductos debe aumentar a medida que el agua fluye a través del sistema para
evitar que se acumule contrapresion. Figura 1 en la pagina 47 muestra una descripcion general de
las conexiones hidraulicas.

Conecte las tuberias a los conectores de entrada y salida de las muestras.
Asegurese de que el puerto de limpieza de la celda de flujo de cloro esta cerrado.
Asegurese de que el puerto de muestras manuales de la celda de flujo de pH esta cerrado.

Instale sensores de cloro y pH (opcionales), de acuerdo con las instrucciones recogidas en los
manuales de usuario correspondientes, antes de procesar la muestra en el sistema.

Pobd-=

o

Abra la valvula de flujo en la linea de muestras y deje que el agua pase por el sistema.

6. Asegurese de que no hay fugas en las tuberias, los conectores de las valvulas o las celdas de
flujo.

7. Para que no haya burbujas de aire, la celda de flujo de pH se puede inclinar entre 0° y 30°, tal y
como se muestra en Figura 6.
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Figura 6 Inclinacion de la celda de flujo de pH
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Seccién 5 Funcionamiento

5.1 Navegacion por los menus
Consulte la documentacion del controlador para ver la descripcion del teclado e informacion sobre
cémo desplazarse por los menus.

Pulse la tecla de flecha a la DERECHA en el controlador varias veces para ver mas informacién en
la pantalla de inicio y mostrar una pantalla gréafica.

5.2 Configuraciéon del sistema

La configuracién del sensor y la calibracion se realizan en la interfaz de usuario del controlador. Para
obtener mas informacién acerca de la configuracion o la calibraciéon de un sensor, consulte el
manual del usuario del sensor.

Debe conectarse al gateway un controlador modelo sc.

1. Desde el menu principal del controlador, seleccione Sensor Setup (Montar sensor).
Aparece el menu Chlorine Gateway (CGW) Setup (Configuracion de gateway de cloro [CGW]).

2. Seleccione Configurar y personalice las entradas. Confirme cada entrada para guardar los
cambios y regrese al menu Configurar.

Opcion Descripcion

Edit name (Editar nombre) Edite el nombre del sensor.
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Opcion Descripcion

Select Parameter (Seleccionar Se selecciona el parametro que se va a configurar.
parametro)—Cloro (Total o Libre), pH Para configurar el parametro seleccionado, se
(opcional), Temperatura (opcional) necesitan una serie de pasos adicionales. Para

obtener mas informacioén, consulte el manual del
usuario del sensor.

Reset Defaults (Restablecer valores Restablece los valores predeterminados de fabrica
predeterminados): Confirme el de todos los parametros.

restablecimiento de los valores

predeterminados.

5.3 Arranque del sistema

Asegurese de que se han realizado correctamente todas las labores mecanicas, eléctricas e
hidraulicas antes de iniciar el flujo por el sistema.

1. Establezca la alimentacion de corriente al controlador.
La primera vez que se enciende, el controlador muestra las pantallas de idioma, formato de
fecha y fecha/hora por orden.

2. Defina el idioma, la fecha y la hora en el controlador si no lo ha hecho aun. Consulte el manual
del usuario del controlador para obtener mas informacién acerca de como definir estas opciones.
El controlador busca los dispositivos conectados.

3. Asegurese de que el puerto de limpieza y el puerto de muestras manuales estan cerrados y, a
continuacion, abra la valvula de ENCENDIDO/APAGADO en la linea de muestras para iniciar el
flujo de agua a través del sistema.

Las celdas de flujo de cloro y pH se llenan de agua.

4. Asegurese de que el indicador de flujo LED se enciende y de que el flotador se encuentra entre
las marcas MIN. y MAX. De lo contrario, ajuste la valvula de control de flujo para aumentar o
reducir el flujo.

El LED del sensor de flujo estara encendido cuando el flujo sea suficiente para su buen
funcionamiento. Si el flujo es demasiado alto, puede que el LED no se encienda. Asegurese de
que el flotador se encuentra entre las marcas MIN. y MAX.

5. Compruebe si las tuberias y las celdas de flujo tienen fugas o estan bloqueadas. Corte el flujo al
panel si se detecta algun problema y realice las reparaciones necesarias.

6. Cuando el sistema tenga el flujo suficiente, borre las advertencias que aparecen en la pantalla
del controlador siguiendo los mensajes e indicaciones que se muestran en la pantalla.

7. Presione la tecla HOME.
Aparece la pantalla de medicion principal que muestra los valores de la medicion del cloro, la
temperatura y el pH (si hay conectado un sensor de pH).

Seccion 6 Mantenimiento

APRECAUCION

Peligros diversos. Solo el personal cualificado debe realizar las tareas descritas en esta
seccién del documento.

6.1 Cambio de tubos

Cambie los tubos al menos una vez al afio. Cambie los tubos inmediatamente si estan quebradizos,
agrietados o tienen fugas. Cambie los tubos si estan viejos, decolorados, sucios o dafiados por otros
del mismo tipo y diametro (tubo de PFA o PVDF).
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6.2 Limpieza de la celda de flujo del sensor

Limpie la celda de flujo, si es preciso, para quitar los depdsitos. Limpie la celda de flujo si esta muy
contaminada. Cambie una celda de flujo si se averia, se decolora o0 no es transparente. No es
necesario quitar una celda de flujo del panel para limpiarla.

Nota: Nunca utilice detergentes ni agentes tensoactivos para limpiar una celda de flujo de cloro.

1. Detenga el flujo de origen al panel.

2. Quite el sensor de cloro y coléquelo en un contenedor lleno de una muestra del agua con cloro.
Nota: No desconecte el sensor de la corriente eléctrica. Si desconecta el sensor de cloro, habra que
acondicionarlo y calibrarlo antes de usarlo.

Nota: Si quita un sensor de una celda de flujo con el cable del sensor conectado, se producira un cambio en
las salidas de la sefal del sensor. Consulte el manual del controlador si desea mas informacién sobre la opcion
de retencién de salida.

3. Enjuague la celda de flujo con agua y frétela con un cepillo de cerdas suaves para quitar los
depositos.

4. Enjuague la celda de flujo con agua.

5. Sila celda de flujo no esta lo suficientemente limpia, deje que se empape entre 10 y 15 minutos
en una mezcla de solucién de perdxido de hidrégeno al 3-5% y vinagre en una proporcion de 1:3.
Nota: En caso de una contaminacién grave, puede utilizar liquidos para la eliminacién del éxido. Sin embargo,
no se recomiendan porque se pueden producir dafios en el material de la celda de flujo.

6. Enjuague la celda de flujo con agua.
7. Instale el sensor en la celda de flujo e inicie el flujo de la muestra.

6.3 Sustitucion del sensor de flujo

En condiciones normales, el sensor de flujo no necesita un mantenimiento regular ni sustituciones.
Sin embargo, si el indicador de flujo LED no se enciende cuando el flotador se encuentra entre las
marcas MIN. o MAX. y se conecta a la corriente eléctrica, puede que haya que cambiar el sensor.

Para sustituir el sensor de flujo, siga los pasos que se ilustran a continuacion.

Nota: No es necesario quitar el sensor de cloro, drenar la celda de flujo ni apagar el controlador para cambiar el
sensor de flujo.
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6.4 Sustitucion del conjunto de la valvula de control de flujo




Seccion 7 Solucién de problemas

7.1 Registro de eventos

El controlador dispone de un registro de eventos para cada sensor. El registro de eventos almacena
un nimero de eventos que se producen en los dispositivos, tales como las calibraciones realizadas,
las opciones de calibracion cambiadas, etc. A continuacion, aparece una lista de posibles eventos.
El registro de eventos se puede leer en formato CSV. Para obtener mas informacion sobre la
descarga de los registros, consulte el manual de usuario del controlador.

Tabla 1 Registro de eventos

Evento Descripcion
Encendido Se encendi6 el suministro de energia.
Fallo flash El flash externo ha fallado o esté dafiado..

1pointpHCalibration_Start

Inicio de la calibracion de muestras en un punto para el pH

1pointpHCalibration_End

Final de la calibracién de muestras en un punto para el pH

2pointpHCalibration_Start

Inicio de la calibracion de muestras en dos puntos para el pH

2pointpHCalibration_End

Final de la calibracién de muestras en dos puntos para el pH

1pointBufferpHCalibration_Start

Inicio de la calibracién del tampon de un punto para el pH

1pointBufferpHCalibration_End

Final de la calibracién del tampén de un punto para el pH

2pointBufferpHCalibration_Start

Inicio de la calibracién del tampoén de dos puntos para el pH

2pointBufferpHCalibration_End

Final de la calibracion del tampoén de dos puntos para el pH

TempCalibration_Start

Inicio de la calibracién de la temperatura

TempCalibration_End

Final de la calibracion de la temperatura

1pointChemZeroCL2_Start

Inicio de la calibracién cero quimica de un punto para el cloro

1pointChemZeroCL2_End

Final de la calibracion cero quimica de un punto para el cloro

1pointElecZeroCL2_Start

Inicio de la calibracion cero eléctrica de un punto para el cloro

1pointElecZeroCL2_End

Final de la calibracion cero eléctrica de un punto para el cloro

1pointProcessConc_Start

Inicio de la concentracion del proceso de un punto para el cloro

1pointProcessConc _End

Final de la concentracién del proceso de un punto para el cloro

2pointChemCL2_Start

Inicio de la calibracién quimica de dos puntos para el cloro

2pointChemCL2_End

Final de la calibracién quimica de dos puntos para el cloro

2pointElecCL2_Start

Inicio de la calibracién eléctrica de dos puntos para el cloro

2pointElecCL2_End

Final de la calibracion eléctrica de dos puntos para el cloro

CL2CalSetDefault Se han restablecido los valores predeterminados de la
calibracion de cloro.

pHCalSetDefault Se han restablecido los valores predeterminados de los datos de
calibracion del pH.

TempCalSetDefault Se han restablecido los valores predeterminados de los datos de

calibracion de la temperatura.
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Tabla 1 Registro de eventos (continua)

Evento Descripcion

AllCalSetDefault Se han restablecido los valores predeterminados de todos los
datos de calibracion del sensor.

CL2CalOptionChanged Se ha cambiado la opcién de calibracién del cloro.

pHCalOptionChanged Se ha cambiado la opcién de calibracion del pH.

TempCalOptionChanged Se ha cambiado la opcién de calibracién de la temperatura.

SensorConfChanged Se ha cambiado la configuracién del sensor.

ResetCL2CalHist Se ha restablecido el historial de calibracién de cloro.

ResetpH CalHist Se ha restablecido el historial de calibracion del pH.

ResetTemp CalHist Se ha restablecido el historial de calibracion de la temperatura.

ResetAllSensorsCalHist Se ha restablecido el historial de calibracién de todos los
sensores.

ResetCL2Sensor Se han restablecido los valores predeterminados de los datos de

calibracion de CL2 (dias del sensor, historial de calibracién y
datos de calibracion).

ResetpHSensor Se han restablecido los valores predeterminados de los datos de
calibracion del pH (dias del sensor, historial de calibracién y
datos de calibracion).

ResetTempSensor Se han restablecido los valores predeterminados de los datos de
calibracion de la temperatura (dias del sensor, historial de
calibracién y datos de calibracion).

ResetAllSensors Se han restablecido los valores predeterminados de los datos de
calibracién de todos los sensores (dias del sensor, historial de
calibracion y datos de calibracion).

Deteccion del flujo El estado del sensor de proximidad ha cambiado (flujo suficiente
o insuficiente).

7.2 Lista de errores

Los errores se pueden producir por varias razones. La lectura del sensor en la pantalla de medicion
aparece y desaparece. Se mantienen todas las salidas cuando se especifican en el menu del
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controlador. Para ver los errores del sensor, pulse la tecla MENU y seleccione Diag del sensor, Lista
de errores. A continuacion, aparece una lista de posibles errores.

Tabla 2 Lista de errores del sensor

Error Descripcion Resolucion
CAL CL Se necesita realizar una calibracion de | Calibre el sensor de cloro y/o el sensor
REQUER cloro y/o pH.. de pH.
La medicion del cloro y/o pH ha
cambiado lo suficiente para producir
una alarma de advertencia de la
calibracion. Para obtener mas
informacién, consulte el manual del
sensor de cloro.
MANT CL Se necesita realizar el mantenimiento | Realice el mantenimiento del sensory
REQUR del sensor de cloro.. repita la calibracion, o sustituya el
La pendiente es inferior al 30% o sensor. Para obtener mas informacion,
superior al 300% del valor consulte el manual del sensor de cloro.
predeterminado..
La pendiente predeterminada es
100 mV/ppm (100%)
MANT CL Se necesita realizar el mantenimiento | Realice el mantenimiento del sensor y
REQUR del sensor de cloro.. repita la calibracion, o sustituya el
El desplazamiento es demasiado alto sensor. Para obtener mas informacion,
(mas de 50 mV/). consulte el manual del sensor de cloro.
PH MUY BAJO | El valor de pH es inferior a 0 pH. Calibre o cambie el sensor de pH.
PH MUY ALTO | El valor de pH es superior a 14 pH.
PENDI pH La pendiente esta fuera del rango de Limpie el sensor de pH, repita la
FALLA -45 a -65 mV/pH. calibracion con un tampén o una
muestra nueva, o cambie el sensor.
COMPEN pH El desplazamiento esta fuera de los Limpie el sensor de pH, repita la
FALLA +60 mV. calibracion con un tampoén o una
muestra nueva, o cambie el sensor.
COMPEN pH El desplazamiento esta fuera de los Limpie el sensor de pH y cambie el
FALLA +60 mV. puente salino y la solucion de celda
estandar. Repita la calibracion con un
tampon o una muestra nueva, o
cambie el sensor.
TEMP MUY La temperatura es inferior a 0 °C. Calibre la temperatura o cambie el
BAJA sensor de pH.
TEMP MUY La temperatura es superior a 100 °C.
ALTA
TEMP FALLA El desplazamiento es superior a 5,0 °C | Calibre la temperatura o cambie el
o inferior a -5,0 °C. sensor de pH.
SIN FLUJO El nivel de flujo es demasiado bajo. Aumente el flujo

7.3 Lista de advertencias

Una advertencia no afecta el funcionamiento de los menus, relés y salidas. En la parte inferior de la
pantalla de medicion empieza a parpadear un icono de advertencia y aparece un mensaje. Para ver
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las advertencias del sensor, pulse la tecla MENU y seleccione Diag del sensor, Lista de
advertencias. A continuacion, se muestra una lista de posibles advertencias.

Tabla 3 Lista de advertencias del sensor

Advertencia

Descripcion

Resolucion

CAL CL RECOM

Se recomienda realizar una calibracion de cloro
y/o pH..

La medicion del cloro y/o pH ha cambiado lo
suficiente para producir una alarma de
advertencia de la calibracion. Para obtener mas
informacion, consulte los manuales del sensor.

Calibre el sensor de cloro
y/o el sensor de pH.

CAL CL RECOM

Se recomienda realizar una calibracion de
cloro..

Los datos de la calibracion de cloro no estan
disponibles (sensor con datos de calibracion
predeterminados).

Calibre el sensor de cloro.

CAL pH RECOM

Se recomienda realizar una calibracion de pH..

Los datos de la calibraciéon de pH no estan
disponibles (sensor con datos de calibracion
predeterminados).

Calibre el sensor de pH.

CAL TEMP
RECOM

Se recomienda realizar una calibracion de la
temperatura..

Los datos de la calibracion de la temperatura no
estan disponibles (sensor con datos de
calibracion predeterminados).

Calibre la temperatura.

CAL CL NECES

El valor de los dias del sensor para el sensor de
cloro es superior al valor del recordatorio de
calibracion..

Calibre el sensor de cloro.

CAL pH NECES

El valor de los dias del sensor para el sensor de
pH es superior al valor del recordatorio de
calibracion..

Calibre el sensor de pH.

CAL TEMP El valor de los dias del sensor para el sensor de | Calibre la temperatura.
NECES temperatura es superior al valor del recordatorio
de calibracion..
MANT CL Se recomienda realizar el mantenimiento del Realice el mantenimiento
RECOM sensor de cloro.. del sensor y repita la
La pendiente es del 30 al 45% o del 250 al calibracion, o sustituya el
300% del valor predeterminado. sensor.
La pendiente predeterminada es 100 mV/ppm
(100%)
MANT CL Se recomienda realizar el mantenimiento del Realice el mantenimiento
RECOM sensor de cloro.. del sensor y repita la
El desplazamiento es de -50 mV a - 45 mV o de | calibracion, o sustituya el
45mV a 50 mV. sensor.
MANT pH Se recomienda realizar el mantenimiento del Limpie el sensor de pH,
RECOM sensor de pH.. repita la calibracion con un

La pendiente esta fuera del rango de -50 a
-61 mV/pH.

tampon o una muestra
nueva, o cambie el sensor.
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Tabla 3 Lista de advertencias del sensor (continua)

Advertencia Descripcion Resolucion
MANT pH Se recomienda realizar el mantenimiento del Limpie el sensor, luego
RECOM sensor de pH.. repita la calibracion o
El desplazamiento esta fuera de +45 mV, pero | c@mbie el sensor.
dentro de +60 mV.
MANT pH Se recomienda realizar el mantenimiento del Limpie el sensor y cambie
RECOM sensor de pH.. el puente salinoy la
El desplazamiento esta fuera de +45 mV, pero | Solucion de lacelda
dentro de +60 mV. estandar. A continuacion,
repita la calibracion o
cambie el sensor.
MANT TEM El desplazamiento de la temperatura esta fuera | Calibre la temperatura.
RECOM de +3 °C, pero dentro de 5 °C.

Seccion 8 Piezas de repuesto y accesorios

personales, dafios al instrumento o un mal funcionamiento del equipo. Las piezas de

if Peligro de lesién personal. El uso de piezas no aprobadas puede causar lesiones

repuesto que aparecen en esta seccidn estan aprobadas por el fabricante.

Nota: Las referencias de los productos pueden variar para algunas regiones de venta. Péngase en contacto con el
distribuidor correspondiente o visite la pagina web de la empresa para obtener la informacién de contacto.

Piezas
Descripcién Referencia
Cable, gateway al controlador, 1 m 6122400
Conjunto de cables, 4 pins, blindado, sensor de flujo, 2 m 9160900
Conjunto de cables, 5 pins, blindado, M12, sensor de cloro, 1 m 9160300

Accesorio, puerto de entrada de celda de flujo de cloro

Accesorio, conector rapido, puerto de salida para celda de flujo de cloro o
puerto de entrada para celda de flujo de pH

Accesorio acodado, puerto de salida para celda de flujo de pH
Flotador, sensor de flujo

Conjunto de celda de flujo, cloro

Conjunto de celda de flujo, combinacién de pH

Conjunto de celda de flujo, pHD
incluye adaptador de sellado

Solo cuerpo de celda de flujo (pH)

9159200 (1/4 pulg.)
9196400 (6 mm)

9159300 (3/8 pulg.)
9196500 (10 mm)

9196900 (1/2 pulg.)
9197000 (12 mm)

9159100

Inglés: 9198400
Métrico: 9198500

Inglés: 9180200
Métrico: 9180400

Inglés: 9180100
Métrico: 9180300

9159700
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Piezas (continua)

Descripcién Referencia
Bloque de celda de flujo, cloro 9158900
Valvula de control de flujo 9159000
Kit de valvula de control de flujo 9198600
Sensor de flujo 9160800
Gateway, digital 9180500
Tuerca de sujecion, celda de flujo de cloro 9196200
Tuerca de sujecion, celda de flujo de pH 60F2032-001
Junta térica, valvula de control de flujo (2x) (#2-108, Viton) 9159600
Junta térica, celda de flujo de pH (#2-228, Viton) 5H1223
Junta térica, adaptador de sellado, celda de flujo de cloro (#2-123, Viton) 9196300
Junta térica, arandela rebajada (M25 x 2,5) 9181800
Tapén, celda de flujo de cloro, 1/2 pulg. 9159500
'Cli'ceargirl]licl)",pcst-:;lda de flujo de cloro (2x) (10-32 x 1,75 Lg, cabeza troncoconica 4422200
To_rn_illo, celda de flujo de pH (2x) (10-32 x 5 Lg, cabeza troncoconica de 561211
Phillips)
Adaptador de sellado, celda de flujo de pH 9198000
Adaptador de sellado, celda de flujo de cloro 9196100
Adaptador de sellado, sensor de combinacién de pH, 3/4 pulg. 9159800
Adaptador de sellado, celda de flujo de pHD, 1 pulg. 60F2021-001
Arandela rebajada, celda de flujo de cloro 9181700
Tubos, corriente de muestra, 1/4 pulg. x 2 m 4743800
Tubos, corriente de muestra, 3/8 pulg. x 18 pulg. 9198100
Tubos, corriente de desague, 1/2 pulg. x 2 m 9198200
Valvula, puerto de muestras manuales 9005300
Valvula, conexion rapida, puerto de limpieza 6166300
Accesorios
Descripcion Referencia
Kit de acidificacion/limpieza automatica LZY051
Kit de acondicionamiento de muestras con regulador de presion 9159900
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As especificagdes estéo sujeitas a alteragdes sem aviso prévio.

Especificagao

Detalhes

Descrigdo do componente

Analisador de cloro amperométrico, sem
reagentes, com sensor de cloro, vazéo, sensor
de pH opcional tipo combinado ou diferencial,
células de fluxo, controlador sc e conversor
analdgico-digital

Temperatura de operagéo

0a45°C (0 a 113°F)

Temperatura de armazenamento (somente
painel)

—20 a2 60°C (-4 a 149°F)

Requisitos de alimentagéo

12 VCC £ 10%, 100 mA, no maximo (fornecido
pelo controlador sc)

Dimensdes do painel (C x L x P)

48.3x49.5x 15.1 cm (19 x 19.5 x 5.95 pol.)
com componentes montados no painel

Peso Aproximadamente 5,4 Kg (12 Ib) (somente
painel sem componentes)
Vazéo Faixa: 30 a 50 L/hora (7,9 a 13,2 galées/hora)

Ideal: 40 L/hora (10,5 galdes/hora)

Plataforma do controlador

Controladores modelo sc

Secao 3 Informacgdes gerais

Em hipétese alguma o fabricante sera responsavel por danos diretos, indiretos, especiais,
incidentais ou consequenciais resultantes de qualquer defeito ou omissdo neste manual. O
fabricante reserva-se o direito de fazer alteragdes neste manual e nos produtos aqui descritos a
qualquer momento, sem aviso ou obrigagado. As edigdes revisadas podem ser encontradas no site

do fabricante.
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3.1 Informagodes de seguranga

O fabricante néo é responsavel por quaisquer danos devido ao uso ou aplicagéo incorreta deste
produto, incluindo, sem limitagéo, danos diretos, acidentais ou consequenciais, e se isenta desses
danos a extenséao total permitida pela lei aplicavel. O usuario é unicamente responsavel por
identificar riscos criticos de aplicagéo e por instalar os mecanismos apropriados para proteger os
processos durante um possivel mau funcionamento do equipamento.

Leia todo o manual antes de tirar da embalagem, montar ou operar esse equipamento. Preste
atengdo a todas as declaragdes de perigo e cuidado. Caso contrario, o operador podera sofrer
ferimentos graves ou o equipamento podera ser danificado.

Certifiqgue-se de que a protegao oferecida por este equipamento néo seja afetada. Nao use nem
instale este equipamento de nenhuma outra forma além da especificada neste manual.

3.2 Uso de informagées de risco

APERIGO

Indica uma situagao potencial ou iminentemente perigosa que, se nao for evitada, resultara em
morte ou leséo grave.

Indica uma situagdo potencialmente perigosa que, se néo for evitada, pode resultar em morte ou
ferimento grave.

ACUIDADO

Indica uma situagéo potencialmente perigosa que pode resultar em ferimento leve a moderado.

AVISO

Indica uma situagéo que, se nao evitada, pode causar danos ao instrumento. Informagées que
necessitam de uma énfase especial.

3.3 Avisos de precaugao

Leia todas as etiquetas e rétulos fixados no instrumento. Caso ndo sejam observadas, podem
ocorrer lesdes pessoais ou danos ao instrumento. Um simbolo no instrumento tem sua referéncia no
manual com uma medida preventiva.

Este simbolo, se observado no instrumento, diz respeito ao manual de instrugdes para
operacgéo e/ou informagdes de segurancga.

O equipamento elétrico marcado com este simbolo ndo pode ser descartado em
sistemas de descarte publico ou doméstico europeus. Devolva equipamentos antigos ou
no final da vida util para o fabricante para descarte, sem custo adicional para o usuario.

3.4 Visao geral do produto

Este produto destina-se originalmente a aplicagdes em sistemas de agua potavel. Antes da
instalacao, o fabricante deve identificar se as aplicagdes de tratamento de efluentes e industriais sdo
viaveis.

O Analisador de cloro sem reagente monitora a concentragédo de residuos livres ou totais de cloro na
agua e & mais confiavel em concentracdes de residuos de cloro superiores a 0,1 ppm (mg/L). A
combinagao de um controlador modelo sc com um sensor de cloro com trés eletrodos, um sensor de
pH opcional e um sensor de fluxo oferece a melhor opgdo de monitoramento. Ambos os sensores
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medem a temperatura da amostra. O sensor de pH transmite a leitura de temperatura para o visor
do controlador. O sensor de cloro utiliza sua medigao de temperatura internamente e nao transmite
a medigdo para o visor do controlador. O kit regulador de presséo e um kit de acidificagao e
purificagao estao disponiveis como acessorios.

Os sensores de cloro e pH permanecem em células de fluxo montadas em série. As células de fluxo
mantém o contato do sensor com a amostra e ajudam a evitar que os sensores sequem quando o
sistema estiver fora de operagao. A Figura 1, Figura 2 e Figura 3 apresentam visdes gerais do
sistema e das células de fluxo.

Cada sensor conecta-se ao controlador através do conversor analégico-digital montado no painel. A
porta de entrada converte sinais analégicos dos sensores em sinais digitais utilizados pelo
controlador. O controlador converte os sinais digitais em valores de medicéo de cloro, pH e
temperatura e exibe as leituras no display. O controlador fornece energia para os sensores e para o
conversor analégico-digital.

O controlador podera ser configurado para sinalizar uma condi¢do de alarme se as medigcdes
alcangarem valores superiores ou inferiores aos valores programados. Para obter mais informagdes
sobre os alarmes do controlador, consulte 0 manual de operagdes.

Observagdo: Consulte o manual do usuario do sensor para obter informagées sobre como armazenar o0s sensores
quando o sistema nédo estiver em operacéo.

Existem duas configuragdes disponiveis para o analisador: uma opgéo de Coleta de amostra (sem
sensor de pH) e uma opgéo de pH. A opgao de Coleta de amostra inclui o painel de montagem,
sensor de cloro com célula de fluxo, célula de fluxo para pH sem o sensor, sensor de fluxo,
conversor analégico-digital e o controlador. A opgéo de pH inclui os mesmos itens e mais o sensor
de pH.

Uma valvula de controle de fluxo regula o fluxo de amostras. E recomendada uma taxa de fluxo
constante de 30-50 L/h para a operagéo correta do sensor (consulte Figura 1). A vazéo ideal é de
40L/h. Um LED de indicacédo no sensor de fluxo mostra se a vazéo é suficiente. Se o LED néo
estiver ligado, a vazao devera ser ajustada até que o LED se ilumine. A vazéo exata ndo é
importante, contanto que o LED esteja ligado, mas o fluxo devera permanecer constante dentro dos
valores especificados.
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Figura 1 Visao geral do sistema
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Controlador

Entrada da amostra

2 Conversor analégico-digital 8 Valvula de desligamento (fornecida pelo
cliente)

3 Cabo do sensor de cloro 9 Célula de fluxo de cloro

4 Sensor de pH (opcional) 10 Cabo do sensor de fluxo

5 Dreno de amostra 11 Sensor de cloro

6 Célula de fluxo de pH
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Figura 2 Visao geral da célula de fluxo de cloro
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Sensor de fluxo

9 Valvula, porta de limpeza, 1/4 pol. Tubo com
didmetro externo

N

Plugue, 1/8 pol. NPTF

10

Entrada da célula de fluxo

+ Inglés: Conexao de engate rapido -
1/4 pol. Tubo com didametro externo

» Métrico: Conexao de engate rapido -
Tubo com diametro externo de 6 mm

* Inglés: Conexao de engate rapido -
3/8 pol. Tubo com didmetro externo
» Meétrico: Guarnicéo de ajuste de

velocidade — Tubo com didmetro externo

de 10 mm

Marca de alinhamento do sensor de cloro

3 Plugue, 1/2 pol. NPTF 11 Célula de fluxo

4 Anel de travamento 12 Valvula de controle de fluxo

5 Cubo de vedagao 13 Flutuante

6 O-ring 14 Marca de alinhamento de fluxo; MIN
7 Conexao de saida da amostra 15 Marca de alinhamento de fluxo; MAX
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Figura 3 Visao geral da célula de fluxo de pH
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1 Anel de travamento

Conexao de saida da amostra
Inglés: Conexao de engate rapido tipo
cotovelo - 1/2 pol. diametro externo

Meétrico: Conexéo de engate rapido tipo
cotovelo - 12 mm diametro externo

2 Vedacgéo central

Porta de coleta de amostra

3 O-ring

Entrada da célula de fluxo

» Inglés: Conexao de engate rapido -
3/8 pol. diametro externo

» Meétrico: Conex&o de engate rapido -
10 mm de didmetro externo

3.5 Componentes do produto

Certifique-se de que todos os componentes foram recebidos. Consulte Figura 1 na pagina 67. Se
houver itens ausentes ou danificados, entre em contato imediatamente com o fabricante ou com um

representante de vendas.
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Figura 4 Painel do analisador de cloro sem reagentes

1 Painel do sistema 3 Tubos, 12 mm (2 pol.)

2 Cabo conector para conectar o gateway ao 4 Sensor de cloro
controlador, 1 m (3,3 pés)

Secdo 4 Instalagao

4.1 Consideragdes sobre a instalagao

Primeiro, execute as tarefas relacionadas ao aspecto mecanico da instalagao; depois, as tarefas
relacionadas ao aspecto elétrico da instalagdo e, em seguida, as tarefas relacionadas a instalagéo
da tubulagao.

Todas as conexdes foram projetadas para serem apertadas manualmente.

O painel foi projetado para ser montado internamente em uma parede ou suporte. Monte ou
posicione o painel em um local acessivel.

Nao coloque o painel préoximo a uma fonte de calor.

Nao monte o painel em um ambiente que sofra vibragdes frequentes

N&o monte o painel em um local com luz do sol direta, o que pode afetar as leituras do cloro.
Instale o painel em local fechado ou em um recinto adaptado ao ambiente.

Evite 0 acumulo de condensagéo no painel e nos componentes do painel, especialmente na
célula de fluxo, no sensor e na conexao entre o sensor e o cabo.

Utilize tubulacdes de PFA ou PVDF linear de baixa densidade para a linha de chegada da
amostra e mantenha a tubulagéo tao curta quanto possivel para reduzir atrasos.

A pressdo da amostra deve ser suficiente para manter um fornecimento de agua continuo para os
sensores. Um indicador LED no sensor de fluxo ficara aceso enquanto a vazao for suficiente.
Mantenha a vazao o mais constante possivel para que o sensor opere de forma ideal.

4.2 Diretrizes de entrada de amostra

Selecione um ponto de amostragem representativo e adequado para obter o melhor desempenho do
instrumento. A amostra deve ser representativa do sistema inteiro.

Para prevenir leituras irregulares:

Colete as amostras de locais que sejam suficientemente distantes dos pontos de dosagem dos
produtos quimicos na amostra.
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« Certifique-se de que as amostras estao suficientemente misturadas.
+ Certifique-se de que todas as reagdes quimicas estejam concluidas.

4.3 Instalagdo mecénica

4.3.1 Montagem do painel

A Figura 5 mostra as dimensdes da montagem. Consulte a figura e siga as etapas para montar o
painel.

1. Fixe os parafusos na superficie de montagem. Realize a montagem com rebites de parede ou
buchas. Deixe espago suficiente entre a cabega de cada parafuso e a superficie de montagem
de forma que o painel se encaixe no meio.

2. Deslize os furos do suporte do painel sobre as cabegas dos parafusos e deixe o painel deslizar
para baixo até que a parte de cima de cada furo repouse sobre o corpo do parafuso.

3. Aperte cada parafuso para prender o painel a superficie do suporte.

4. Instale o sensor de cloro e pH (opcional) nas células de fluxo Para obter mais informagdes sobre
a instalagéo do sensor, consulte o manual de operagéo do sensor.

Figura 5 Dimensodes do painel analisador de cloro sem reagente

495.3 mm 151.2 mm
e [Mesinl ™| ™| [595in [

482.6 mm

409.6
mm 119 in]

[16.13in]

463.6 mm 7.1 mm
- e .
[18.25in] [0.28 in]

2 15.3 mm
1 [0.6 in]
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4.4 Instalagao elétrica

4.41 Conexao do painel

efetuar as conexdes elétricas.

C} Perigo potencial de eletrocusséo. Desconecte sempre a energia do instrumento quando

O controlador fornece energia para os sensores e para o conversor analdgico-digital.

1. Remova a energia do controlador.

2. Conecte os fios do sensor de pH (opcional) ao conversor. Para mais informagdes sobre como
instalar os sensores nas células de fluxo ou como conectar o sensor ao conversor analégico-
digital, consulte o manual de operagdes do sensor.

3. Conecte o sensor de cloro a porta de entrada. Para obter informagdes sobre como conectar o
sensor a porta de entrada, consulte o manual do usuario do sensor. Leia cuidadosamente as
etiquetas nos conectores do cabo para evitar incompatibilidade.

Observagao: Quando o painel é fornecido, o cabo do sensor de cloro fica preso por uma fita, na parte frontal
do painel, proximo do local de conexdo do sensor.

4. Conecte o controlador ao conversor através do cabo de conexdo de 1 m que é fornecido com o
instrumento. Conecte o controlador com a fonte de alimentagdo somente quando todas as outras
conexdes forem concluidas e verificadas.

4.5 Instalagéao

4.5.1 Instalagao da tubulagao no painel

E imprescindivel seguir as especificagdes de tamanho das tubulagdes e conexdes do painel. O
circuito da amostra deve aumentar em didmetro, conforme a agua flui através do sistema, para
evitar a criagéo de contrapresséo. A Figura 1 na pagina 67 apresenta uma visdo geral das conexdes
das tubulagdes.

1. Conecte as tubulagdes nas conexdes de entrada e saida de amostras.
2. Certifique-se de que a porta de limpeza na célula de fluxo do sensor de cloro esteja fechada.

3. Certifique-se de que a porta de coleta de amostras na célula de fluxo do sensor de pH esteja
fechada.

4. Instale os sensores de cloro e pH (opcional) de acordo com as instru¢gdes encontradas nos
manuais de usuario correspondentes antes de passar a amostra através do sistema.

5. Abra a valvula de fluxo na linha de amostra e permita que a agua se desloque através do
sistema.

6. Certifigue-se de que ndo haja nenhum vazamento na tubulagéo, nas conexdes da valvula ou nas
células de fluxo.

7. Para minimizar as bolhas de ar, a célula de fluxo de pH pode ser inclinada entre 0° e 30°, como
mostrado na Figura 6.
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Figura 6 Inclinagao da célula de fluxo de pH
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Secdo 5 Operacgao

5.1 Navegagédo do usuario
Consulte a documentacao do controlador para obter uma descrigédo do teclado e informagdes de
navegacao.

Pressione a tecla de seta para a DIREITA no controlador varias vezes para exibir mais informagées
na tela inicial e uma tela com graficos.

5.2 Configuragao do sistema

A configuracao e calibragdo do sensor sao efetuadas através da interface do usuario no controlador.
Para obter mais informagdes sobre como configurar ou calibrar, consulte o manual de operagdes do
Sensor.

Um controlador modelo sc deve estar conectado ao gateway.
1. No menu principal do controlador, selecione Sensor Setup (Configuragéo do sensor).

Sera exibido o menu Chlorine Gateway (CGW) Setup (Configuragdo da porta de entrada de
cloro).

2. Selecione a opgéo Configure (Configurar) e personalize as entradas. Apds cada entrada,
confirme para salvar as alteragbes e voltar ao menu Configure (Configurar).

Opgao Descrigao

Editar nome Editar o nome do sensor
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Opgao Descrigao

Selecionar Parametro - Cloro Seleciona o parametro a ser configurado. A configuragédo

(Total ou Livre), pH (opcional), do parametro selecionado requer etapas adicionais.

Temperatura (opcional) Consulte o0 manual do usuario do sensor para obter mais
informacgdes.

Restaurar padrées - Confirmar Redefine todas as configuracdes para os valores de

para restaurar. fabrica.

5.3 Inicializagao do sistema

Certifique-se de que todas as tarefas mecanicas, elétricas e de conexdes de tubulagdo foram
executadas corretamente antes de iniciar o fluxo da amostra através do sistema.

1. Ligue a energia do controlador.
Quando ligado pela primeira vez, o controlador exibe as telas de idioma, formato de data e
data/hora, nessa ordem.

2. Caso ainda nao tenha sido feito, defina o idioma, a data e a hora. Consulte o0 manual do usuario
do controlador para obter informagdes sobre como definir essas opgdes.
O controlador procura por dispositivos conectados.

3. Certifique-se de que a porta de limpeza e a porta de coleta de amostra estejam fechadas e, em
seguida, abra a valvula ON/OFF (Ligar/Desligar) na linha de amostra para iniciar o fluxo de agua
através do sistema.

As células de fluxo de cloro e de pH seréo preenchidas com agua.

4. Certifique-se de que o LED do sensor de fluxo esta aceso e que a flutuagéo esta entre as marcas
de MIN e MAX. Se o LED nao estiver aceso, ajuste a valvula de controle de fluxo para aumentar
ou diminuir o fluxo.

O LED do sensor de fluxo ligara quando a vazao for suficiente para a operagdo adequada do
sensor. Se o fluxo estiver muito alto, é possivel que o LED nao acenda. Certifique-se de que a
flutuacéo esta entre as marcas de MIN e MAX.

5. Verifique se ndo ha vazamentos ou obstrugdes na tubulagéo e nas células de fluxo. Caso seja
encontrado algum problema, interrompa a vaz&o para o equipamento e faga os devidos reparos.

6. Quando o sistema tiver fluxo o suficiente, remova qualquer aviso que tenha aparecido no display
do controlador seguindo as mensagens e comandos na tela.

7. Pressione a tecla HOME.
A tela de medigéo principal sera exibida e mostrara os valores de medigéo de cloro, temperatura
e pH (se houver um sensor de pH conectado).

Secdo 6 Manutencgao

ACUIDADO

Varios perigos. Somente pessoal qualificado deve realizar as tarefas descritas nesta
secao do manual.

6.1 Substituicao da tubulaciao

Substitua a tubulagdo ao menos uma vez por ano. Substitua imediatamente as tubulagdes
quebradigas, rachadas ou com vazamento. Substitua as tubulagdes antigas, descoloridas,
contaminadas ou danificadas por tubulagdes do mesmo diametro e tipo (preferéncia por tubulagao
de PFA ou PVDF).

6.2 Limpeza de uma célula de fluxo

Se necessario, limpe uma célula de fluxo para remover sedimentos. Limpe uma célula de fluxo se
ela ficar extremamente contaminada. Substitua uma célula de fluxo caso ela esteja danificada,
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manchada ou se deixar de ficar transparente. Ndo € necessario remover uma célula de fluxo do
painel para limpa-la.
Observagdo: Nunca use detergentes ou surfactantes para limpar uma célula de fluxo de cloro.

1. Interrompa o fluxo de amostra para o painel.

2. Remova o sensor de cloro e coloque-o em um recipiente com uma amostra de agua clorada.
Observagao: Nao desconecte o sensor da energia. Se a energia for cortada, o sensor de cloro devera ser
condicionado e calibrado antes de ser usado.

Observagado: A remogao de um sensor de uma célula de fluxo com o cabo do sensor conectado, causara uma
alteragdo nas saidas de sinal do sensor. Consulte o manual do controlador para obter mais informagdes sobre
o recurso de Retencgéo de saida.

3. Enxague a célula de fluxo com agua e esfregue-a com uma escova de cerdas macias.
4. Enxague a célula de fluxo com agua.

5. Se a célula de fluxo ndo estiver totalmente limpa, deixe-a embebida, por 10 a 15 minutos, em
uma mistura 1:3 de solugéo de perodxido de hidrogénio 3-5% e vinagre.
Observacao: Liquidos comerciais para a remogao de ferrugem podem ser usados em caso de contaminagdo
pesada. Porém, isso ndo é recomendado, ja que eles podem causar danos ao material da célula de fluxo.

6. Enxague a célula de fluxo com agua.
7. Instale o sensor na célula de fluxo e inicie o fluxo de amostra.

6.3 Substituicao do sensor de fluxo

Em condi¢des normais, o sensor de fluxo ndo requer manutengéo frequente ou substituicdo. No
entanto, se o LED de indicador de fluxo ndo acender quando a flutuagéo estiver entre as marcas de
MIN e MAX e estiver recebendo energia, pode ser necessario substituir o sensor. Para substituir o
sensor de fluxo, execute as etapas ilustradas a seguir.

Observagdo: Nado é necessario remover o sensor de cloro, drenar a célula de fluxo ou desligar o controlador para
substituir o sensor de fluxo.
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6.4 Substituicdo do conjunto de valvulas de controle de fluxo




Secdo 7 Solucgao de problemas

7.1 Registro de eventos

O controlador oferece um registro de eventos para cada sensor. O registro de eventos armazena
uma grande variedade de eventos que ocorrem nos dispositivos, como calibragdes realizadas,
opgdes de calibragdo alteradas etc. Uma lista dos possiveis eventos € mostrada abaixo. O registro
de eventos pode ser lido no formato CSV. Consulte o manual do usuario do controlador para obter
mais informagdes sobre o download de registros.

Tabela 1 Registro de eventos

Evento Descrigao
Power On A energia foi ligada.
Flash Failure O flash externo falhou ou foi corrompido.

1pointpHCalibration_Start

Inicio da calibragdo de pH de 1 ponto com amostra

1pointpHCalibration_End

Término da calibragédo de pH de 1 ponto com amostra

2pointpHCalibration_Start

Inicio da calibragdo de pH de 2 pontos com amostra

2pointpHCalibration_End

Término da calibragédo de pH de 2 ponto com amostra

1pointBufferpHCalibration_Start

Inicio da calibragdo de pH de 1 ponto com tampé&o

1pointBufferpHCalibration_End

Término da calibragédo de pH de 1 ponto com tampao

2pointBufferpHCalibration_Start

Inicio da calibragdo de pH de 2 pontos com tampé&o

2pointBufferpHCalibration_End

Término da calibragdo de pH de 2 pontos com tampé&o

TempCalibration_Start

Inicio da calibragdo da temperatura

TempCalibration_End

Término da calibragéo da temperatura

1pointChemZeroCL2_Start

Inicio da calibragdo zero quimica de um ponto para cloro

1pointChemZeroCL2_End

Término da calibragéo zero quimica de um ponto para cloro

1pointElecZeroCL2_Start

Inicio da calibragao zero elétrica de um ponto para cloro

1pointElecZeroCL2_End

Término da calibragéo zero elétrica de um ponto para cloro

1pointProcessConc_Start

Inicio da concentragéo do processo de um ponto para cloro

1pointProcessConc _End

Término da concentragédo do processo de um ponto para cloro

2pointChemCL2_Start

Inicio da calibragdo quimica de dois pontos para cloro

2pointChemCL2_End

Término da calibragdo quimica de dois pontos para cloro

2pointElecCL2_Start

Inicio da calibragéo elétrica de dois pontos para cloro

2pointElecCL2_End

Término da calibragao elétrica de dois pontos para cloro

CL2CalSetDefault A calibragao de cloro foi reiniciada para o valor padrao.

pHCalSetDefault Os dados da calibragéo de pH foram redefinidos para o valor
padréo.

TempCalSetDefault Os dados da calibragéo de temperatura foram redefinidos para

os valores padréao.

AllCalSetDefault

Todos os dados de calibragdo do sensor foram redefinidos para
os valores padréo.
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Tabela 1 Registro de eventos (continuagao)

Evento Descrigao

CL2CalOptionChanged A opcgao de calibracéo de cloro foi alterada.
pHCalOptionChanged A opgao de calibragdo de pH foi alterada.
TempCalOptionChanged A opgao de calibragdo de temperatura foi alterada.
SensorConfChanged A configuragao do sensor foi alterada.
ResetCL2CalHist O histérico de calibragdo CL2 foi reiniciado.

ResetpH CalHist

O historico de calibragéo de pH foi reiniciado.

ResetTemp CalHist

O histérico de calibragdo da temperatura foi reiniciado.

ResetAllSensorsCalHist

O historico de calibragédo de todos os sensores foi reiniciado.

ResetCL2Sensor

Os dados de calibragdo CL2 (dias de sensor, histérico de
calibragdo e dados de calibragao) foram reiniciados para o valor
padréo.

ResetpHSensor

Os dados de calibragéo de pH (dias de sensor, histérico de
calibragéo e dados de calibragéo) foram reiniciados para o valor
padréo.

ResetTempSensor

Os dados da calibragéo de temperatura (dias de sensor, historico
de calibragao e dados de calibragéo) foram reiniciados para o
valor padréo.

ResetAllSensors

Os dados da calibragdo de todos os sensores (dias de sensor,
histoérico de calibragédo e dados de calibragdo) foram reiniciados
para o valor padrao.

Flow Detection

O estado do sensor de proximidade foi alterado (fluxo suficiente
ou insuficiente).

7.2 Lista de erro

Podem ocorrer erros por varias razdes. A leitura na tela de medigéao pisca. Todas as saidas estdo
retidas quando especificadas no menu do controlador. Para mostrar os erros do sensor pressione a
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tecla MENU e selecione Sensor Diag (Diagndstico do sensor), Error List (Lista de erros). Uma lista
dos possiveis erros € mostrada abaixo.

Tabela 2 Lista de erros do sensor

Error (Erro)

Descrigao

Resolucao

CL CAL REQD | E necessaria uma calibragédo de cloro | Calibre o sensor de cloro e/ou sensor de
e/ou de pH. pH.
A medicao de cloro e/ou pH sofreu
alteracgao o suficiente para acionar um
alarme de Cal Watch (Observar
calibragéo). Consulte o manual do
sensor de cloro para obter mais
informagoes.
CL MAINT E necessaria a manutengéo do Faca a manutengao do sensor e repita a
REQD sensor de cloro. calibracéo ou substitua o sensor.
A inclinagdo & inferior a 30% ou Consulte o manual do sensor de cloro
superior a 300% do valor padrao. para obter mais informagdes.
A inclinagéo padrao é de 100 mV/ppm
(100%).
CL MAINT E necessaria a manutengao do Faga a manutengao do sensor e repita a
REQD sensor de cloro. calibragéo ou substitua o sensor.
A compensagao é muito alta (mais de Consulte o mqngal do sensor de cloro
+50 mV). para obter mais informagdes.
PH TOO LOW | O valor pH é inferior a 0 pH. Calibre ou substitua o sensor de pH.
PH TOO HIGH | O valor pH é superior a 14 pH.
PH SLOPE A inclinagao esta fora da faixa -45 a Limpe o sensor de pH e repita a
FAIL -65 mV/pH. calibragdo com um tamp&o novo ou
amostra nova ou substitua o sensor.
PH OFFSET A compensacéo esta fora de +60 mV. | Limpe o sensor de pH e repita a
FAIL calibragdo com um tampao novo ou
amostra nova ou substitua o sensor.
PH OFFSET A compensacéao esta fora de +60 mV. | Limpe o sensor de pH e substitua a
FAIL ponte salina e a solugéo eletrolitica.
Repita a calibragdo com uma amostra
ou tamp&o novo ou substitua o sensor.
TEMP TOO Temperatura inferior a 0 °C. Calibre a temperatura ou substitua o
LOW sensor de pH.
TEMP TOO Temperatura superior a 100 °C.
HIGH
TEMP FAIL Compensagao superior a 5,0 °C ou Calibre a temperatura ou substitua o
inferior a -5,0 °C. sensor de pH.
NO FLOW O nivel de fluxo é muito baixo. Aumente o fluxo.

7.3 Lista de aviso

Um aviso nado afeta a operagdo dos menus, relés e saidas. Um icone de aviso pisca e uma
mensagem € mostrada no fundo da tela de medigéo. Para mostrar os avisos do sensor, pressione a
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tecla MENU e selecione Sensor Diag (Diagnosticos do sensor), Warning List (Lista de avisos). Uma
lista dos possiveis avisos & mostrada abaixo.

Tabela 3 Lista de avisos do sensor

Adverténcia Descrigao Resolucao

CL CAL RECD Calibracéo de cloro e/ou pH recomendada. Calibre o sensor de cloro
A medigao de cloro e/ou pH foi alterada o e/ou sensor de pH.
suficiente para emitir um alarme Cal Watch.
Consulte os manuais do sensor para obter
mais informagdes.

CL CAL RECD Calibracéo de cloro recomendada. Calibre o sensor de cloro.
Dados de calibragado de cloro indisponiveis
(sensor com dados de calibragéo padrao).

PH CAL RECD Calibracédo de pH recomendada. Calibre o sensor de pH.

Dados de calibragdo de pH indisponiveis
(sensor com dados de calibragéo padréo).

TEMP CAL RECD

Calibracédo de temperatura recomendada.

Dados de calibragdo de temperatura
indisponiveis (sensor com dados de calibragédo
padréo).

Calibre a temperatura.

CL CAL TO DO O valor Sensor Days (Dias do sensor) do Calibre o sensor de cloro.
sensor de cloro é superior ao valor de Cal
Reminder (Lembrete de calibragéo).

PH CAL TO DO O valor Sensor Days (Dias do sensor) do Calibre o sensor de pH.

sensor de pH é superior ao valor de Cal
Reminder (Lembrete de calibragéo).

TEMP CAL TO DO

O valor Sensor Days (Dias do sensor) do
sensor de temperatura é superior ao valor de
Cal Reminder (Lembrete de calibracéo).

Calibre a temperatura.

CL MAINT RECD

Manutencao do sensor de cloro recomendada.

A inclinagéo é de 30% a 45% do padrédo ou a
inclinagéo é de 250% a 300% do padréo.

A inclinagéo padréo é de 100 mV/ppm (100%).

Faga a manutengéo do
sensor e repita a calibragdo
ou substitua o sensor.

CL MAINT RECD

Manutengao do sensor de cloro recomendada.

A compensacao é de -50 mV a45 mV ou a
compensacao € de 45 mV a 50 mV.

Faga a manutengéo do
sensor e repita a calibragdo
ou substitua o sensor.

PH MAINT RECD

Manutencao do sensor de pH recomendada.
O slope esta fora da faixa -50 a -61 mV/pH.

Limpe o sensor de pH e
repita a calibragdo com um
tampao novo ou amostra
nova ou substitua o sensor.

PH MAINT RECD

Manutengao do sensor de pH recomendada.

A compensacao esta fora de +45 mV, mas
dentro de £60 mV.

Limpe o sensor e repita a
calibragéo ou substitua o
sensor.
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Tabela 3 Lista de avisos do sensor (continuagao)

Adverténcia Descricao Resolucao
PH MAINT RECD | Manutengao do sensor de pH recomendada. Limpe o sensor e substitua a
A compensagao esta fora de +45 mV, mas ponte salina e a solugéo de
dentro de +60 mV. célula padréo e repita a
calibragédo ou substitua o
sSensor.
T MAINT RECD A compensacao de temperatura esta fora de Calibre a temperatura.
+3 °C, mas dentro de +5 °C.

Secdo 8 Pecas e acessorios de reposicao

danos ao instrumento ou mau funcionamento do equipamento. As pegas de substituicao
nesta se¢ao foram aprovadas pelo fabricante.

if Risco de lesao corporal. O uso de pecas ndo aprovadas pode causar lesdes pessoais,

Observagao: Os codigos dos produtos podem variar para algumas regiées. Entre em contato com o distribuidor
apropriado ou consulte o website da empresa para obter informagées de contato.

Pecas
Descrigao N° do item
Cabo, gateway para controlador, 1 m 6122400
Montagem de cabos, 4 pinos, protegido, sensor de fluxo, 2 m 9160900
Montagem de cabos, 5 pinos, protegido, M12, sensor de cloro, 1 m 9160300

9159200 (1/4 pol.)

Conexao, porta de entrada para célula de fluxo de cloro
9196400 (6 mm)

Conexo, ajuste de velocidade, porta de saida para célula de fluxo de cloro 9159300 (3/8 pol.)
ou porta de entrada para célula de fluxo de pH 9196500 (10 mm)

9196900 (1/2 pol.)
9197000 (12 mm)

Flutuacao, sensor de fluxo 9159100

Conexao, cotovelo, porta de saida para célula de fluxo de pH

Sistema inglés:
9198400

Sistema métrico:
9198500

Montagem de célula de fluxo, cloro

Sistema inglés:
9180200

Sistema métrico:
9180400

Montagem de célula de fluxo, combinagao de pH

Sistema inglés:
Montagem de célula de fluxo, pHD 9180100
inclui hub de vedagéo Sistema métrico:

9180300
Somente corpo da célula de fluxo (pH) 9159700
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Pecas (continuagao)

Descricao N° do item
Bloco de célula de fluxo, cloro 9158900
Valvula de controle de fluxo 9159000
Kit da valvula de controle de fluxo 9198600
Sensor de fluxo 9160800
Gateway, digital 9180500
Anel de travamento, célula de fluxo de cloro 9196200
Anel de travamento, célula de fluxo de pH 60F2032-001
O-ring, valvula de controle de fluxo (2x) (#2-108, Viton) 9159600
O-ring, célula de fluxo de pH (#2-228, Viton) 5H1223
O-ring, hub vedado, célula de fluxo de cloro (#2-123, Viton) 9196300
O-ring, Split Ring (M25 x 2,5) 9181800
Plugue, célula de fluxo de cloro, 1/2 pol. 9159500
Tarraxa, célula de fluxo de cloro (2x) (10-32 x 1,75 Lg Phillps cabega cruz) 4422200
Tarraxa, célula de fluxo de pH (2x) (10-32 x 0,5 Lg Phillps cabeca cruz) 561211
Sealing blank, célula de fluxo de pH 9198000
Hub de vedacao, célula de fluxo de cloro 9196100
Hub de vedagao, sensor de combinagao de pH, 3/4 pol. 9159800
Hub de vedacéo, célula de fluxo de pHD, 1 pol. 60F2021-001
Split ring, célula de fluxo de cloro 9181700
Tubos, fluxo de amostra, 1/4 pol. x 2 m 4743800
Tubos, fluxo de amostra, 3/8 pol. x 18 pol. 9198100
Tubos, fluxo de residuos, 1/2 pol. x 2 m 9198200
Valvula, porta de amostra 9005300
Valvula, ajuste de velocidade, porta de limpeza 6166300
Acessorios

Descrigdo N° do item
Kit de acidificagéo/autolimpeza LZY051
Kit de Condicionamento de Amostra do Regulador de Presséao 9159900
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AllCalSetDefault Jiv A AR iR R R TR BB E .
CL2CalOptionChanged L5 U R T
pHCalOptionChanged OV pH R HEL T .
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x1 BEHE B

ki P
TempCalOptionChanged L B eI A A T
SensorConfChanged CL R R RS B
ResetCL2CalHist CEE CL2 KHEfi idst.
ResetpH CalHist CHEE pH ERHAEDT il
ResetTemp CalHist ELE B IR A HE DT ik .

ResetAllSensorsCalHist

B ITA LA AE DT il %

ResetCL2Sensor CL2 MR (fRIEA KA. RAEDT e AR HE R CEE
RNERINE.

ResetpHSensor pH (B HERHR (FRIRES KA RO Sl e AR s =S
NERNE

ResetTempSensor R HERE (R R ReHEDT il AR HER R CEE N

BRIME.

ResetAllSensors

TR R A RHERE (AR R BN Sid s gl &
HEEGAMA.

Flow Detection (i &AM

FOLA RS RS E S GREFR 2 BATED) .

7.2 HRFIR

A RER 2 MR R R AR R R BB B AR RN R . AR HISR S R AR E N, BT A I LR
¥ BIE/REEEIER, 15 MENU #, #R)51%%¢ Sensor Diag (fZI&2%i2Wr) . Error List (45i%%1

) o LR ERATRERIET R SR .

R 2 EBRBHRIIR

R B

BITTR

CL CAL REQD (7%
RAESD

R UEFUR/EL pH (4.

FA/EK pH TR E CAIRR, 2
PLSEUR B AR I . 152
FHRARAS TN, T REAEE.

REHESUAE IR AN/ER pH (A4 138

CL MAINT REQD (i
TP RO

B AR A
RN T BEAME 30% KT BRA
{E 1 300%.

ERIAEIZE N 100 mV/ippm (100%).

Y ey, MRJE R AZRERAL,
LRSS . S AR T
W TR

CL MAINT REQD (i
B SO

TR AR RS
i fEdE G £50 mv) .

Yey e iias, IRJE R AZRERAL,
WL RS . SRR T
W TR B

PH TOO LOW (PH
ERMO

pH B/~ T 0 pH.

PH TOO HIGH (PH
(=W NED)

pH {EXT 14 pH.

Ree B e pH {EAL RS

PH SLOPE FAIL (PH
AR D

FR M -45 = -65 mV/pH JEH .

TEBE pH EARRES, RERA g
gﬁiﬁﬁiﬁﬁc?ﬁﬁ%ﬁy U Akl
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R 2 ERBERFIR (8

iR L] fBRTTR
PH OFFSET FAIL TR EHE H +60 mV, Ve pH IR, SRR g
(PH {EL i B #30)

g@iiﬁ#iﬁﬁa@ﬁéfﬁy B Akl

PH OFFSET FAIL
(PH e WFL AL D

A (E it +60 mV.

B pH ERRES, R AR ED
T RIS RATHT B S B B
RRHERRAT, SRR

TEMP TOO LOW Cii
FERAT

IRET 0 °C.

TEMP TOO HIGH
CRER D

I ZE T 100 °C.

RAEIR LB e pH (EAR S -

TEMP FAIL CGIEZS | W E ST 5.0 °C 8ifik T R B2 B B e pH B S -
) -56.0°C.
NO FLOW (i) | B KFRIK, HRTE

7.3 BEEHIIR

LRSS SR kAR . 5 AR IR, ELY S B AR R SRR . ER
LIRS L & MENU 8, X513 Sensor Diag (f&I&%3i£ W) . Warning List (%755
) o UFERATREMZEHIL.

R 3 EBRBREEIIR

S BEA el
CL CALRECD (it | @ik S/ pH . ReHES ML R A/E pH H
BUERHE) feids.

FA/EE pH WEE DR A, RUSEKE Cal
Watch CHi#RcHE) % . EHSEMLRETN, T

RVELIE K
CL CAL RECD ( | R WV S A%
RER iﬁ@ﬁﬁmmm<ﬂﬁﬁum@ﬁﬁ%%@
).

PH CAL R‘ECD (G| EBURHE pH 1. BHE pH (EAL DS
W PH i) OH (RS AS TR LA R RS SO 0 1

wey
TEMP CAL RECD VRIS BEHESRFE o
CREDURPERIE | g e By AR AT (LA SRRSO (1 6

sy
CL CALTO DO (7 | Gt e i f e T Mk T e 18« B e,
AR
PH CAL TO DO (7 | pH {8 4% i 1 8% 2 3k F R s i 18 et pH A ik .
% PH K
TEMP CAL TO DO | Ji 2 45 I8 5 1 A I 28 T B0 K T e AR R AT Bk

(il ZR R HED

11X 99




®3 ERBEEAR (B

RHRAEREN 30 & 45%, SH R NERIME
¥ 250 2% 300%.

2RINEIZE A 100 mV/ippm (100%).

B W W
CL MAINT RECD P RN T e fLREs, WEEEZ
R LES

E;a?&%‘éfﬁ, SR AR

CL MAINT RECD
G E

B AR S
fmF(E A -50 mV & 45 mV, sEmFEEN
45 mV % 50 mV.,

ey ey, MEEEZ
g?ﬁﬁ’d’ﬁ, R Akl

PH MAINT RECD
(Z PH 29

I pH (AL
R -50 % -61 mV/pH &

v pH IR, K5
PREE MR n o
;’%&L‘VE%’T‘M’E, LIEE

PH MAINT RECD
(E PH 49

WY pH EALIRES .
B £#45 mV, {H7E 260 mV A .

ARG, R EERL
HERRAE BUE AR RS -

PH MAINT RECD
(R PH 455

WYY pH B
I H +45 mV, {H7E 60 mV N

BRI, AR A
PRIEMIR, AR e R
R B % S

VG EGES)

T MAINT RECD (%

IR EREH £3 °C, {H1E +5°C N,

B8 EHRFHSHH

R A HER A AT REXE BN B35 XA A BBtk . AR 2y o

NG i faf.
GO SHE LSO peaiEiNi OF 1y 38

e LEGTE IR it I i B FTE B AN 15 S R A TR IBE R 2 227 2 7] P L A9 1

Bk, ek, SURETR A P ek pH ERERRA R

24

L YIRS

ZiLk, MREREGIgE, 1K 6122400

BRORAE, 4 %F, BRWL MEMREEE, 2K 9160900

SRk, 54, Bl M12, SRR, 1K 9160300
9159200 (1/4 %

ek, S ap)

9196400 (6 %K)

9159300 (3/8 &
)
9196500 (10 =
K

100 7+




= ZiNE: )

i YRGS
9196900 (1/2 I
BESk, 5%, pH GOACENAIHI T 919702:)) s
*
AR, MR EEREE 9159100
VI, 4 Sl 9198400
Nifil: 9198500
UL, pH (H41% oD ikt
~ifil: 9180400
FOBALEE, pHD SEtl: 9180100
g Il 9180300
AN PR At b 3 A (pH) 9159700
FOmb R, 9158900
IRTeete 9159000
TR | R 9198600
T AL A 9160800
Mo, Hr 9180500
B, SR 9196200
PR, pH {ELES 60F2032-001
O JEIR, WiEfEHlE (2x) (#2-108, #HAZK) 9159600
O B3R, pH {HFEM (#2-228, LK) 5H1223
O IR, HEH#k, Siisth (#2-123, FIEKD 9196300
O B, H A (M25x 2.5) 9181800
ZET, SR, 1/2 w~f 9159500
1222, SUREM (2x) (10-32 x 1.75 Lg 783 4422200
1222, pH BN (2x) (10-32 x .5 Lg 7 A##Ek) 561211
SEHE, pH ERER 9198000
R, Siimih 9196100
B, pH EALA R, 34 3t 9159800
S, pHD i, 1 it 60F2021-001
FI, S 9181700
TIE, WFER, 1/4 950 x2 K 4743800
BiE, WA, 3/8 JEi~f x 18 ) 9198100
EiE, KK, 1/2 FE~Fx2 K 9198200

#3101



= ZiNE: )

B LUl e
W, PREGREE 9005300
W, Mgk, VERRIT 6166300
i

i LU =
IR AR T & E shiE i B LZY051
FE 7T SRR 24 9159900
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H &

H¥ 103 ~—v

1
2
3 AW 103 X—v
4

Thk 103 ~=—v
ATEHR 103 ~—v
BB 108 ~—
e 111 =

BE 111 =
AVTFF LR 112 X—Y
NIV a—T 47 116 X—
SRS & T 7Y 119 =Y

o N o O

AT F A2 X—=Y
FITNY =T 4 T 116 N

R &7 7Y 119 R—Y

E2E (AR

ZOHRRITTERSETINDIZ EBHY T,

HE AR

T ORERK, TE BN R MR IE R Tt S v, 7 e —H
FroY HEEpH Y £72id pHD oY (4
Fay), 7a—k, sc BB FUOXNL
— U =A

B PR 0~45 °C(0~113 °F)

P& JE BRIRE (7R LDFr) —20 ~ 60 °C

EIR 12VDC £10%. K 100mA (sc ZEHaRRIZ L v f#

)

PRIVSE T (S X I X BT )

48.3x49.5x15.1cm(19x 19.5x5.95 1 > F)
NIV T arR—xr b ate

B #15.4 kg (73 & ZEDARTED VIR Y A4
2L R—F L DR

ik #iDH: 30 ~ 50 U v hIL/HE
HCEfE: 40 U v hVIFE

e sc Zffids

FIE REER

WA S, BIZEO XS REBEENE LI AREEIC OV THEEZZIT Tz E LTH, M
I, A~ =a T IVCEEND VD72 DHUE £ 72135 54 U 2B, M, BE. (N E -
IAERANCAE L ZEBFCE L TEZAVEEA, BT, BamEidsmge Lic, A~ =a7
ABIOREIZEN T, ZTORHEET T HHEMZEMRLET, WETE, 8iEro Web 4 &

ZhH ET,

HA7% 103




31 REFR

A—H =i, ARG O BESMER 72 TR IR RS 2 EHEHE, MEMHE, FRIHEL ST
HHWLEEFIH LT, WAL TRED LN TV LR T-UHTEEADRVEOL LEY, 2—3
—IE, W D AR A RE L2 v | SREPSBHER) L2587 m e A2 RFET D 7o OiEE) 72
Bzl 5 Z LI LT, aRffEezAs> bO L LET,

ZOMESEOBMR, RTEEITEMEZITORINC., 2O~=a2T7 LV EZ TR TELLGEATLIEI N, EEB
FOEBOEEFHICERZH - TLESN, ThEB5 L, HENEEZE D TTHEE. H25VIT
RN EEEZ T D RN H Y £,

AREEE D> TO DR EENBE L TWARNWZ L3R LET, Kv=27 /L THEShLTWY
DUSND SFETASEE 2 £ 7235 E L2V T &N,

3.2 fakrfi®

[El3RE L 720 & BT K 7 X EAGIC D R0 DI 7130008 L7 faBR kit 2 r LE S,

B8 L7 AR, JEC FITEGICORNR D BEND H HIBTER E 7213008 Lo falR 7k &2 7 L
£,

AEE
BHE T PREOUNET 5 FROFHE L 725 THEMEO b 5 ER AR E R LET,
& A
=

[ElgE L 72 Auid, AR 2 855 2 TTREVED & 2 RPLR0, BRI LW ElZ R LE, FHIgiE
Ea2 o

3.3 A LOEES~
HER B SN2 TS0 7 L— R 2 TEHA S, ThERs L AFHEEROR
OB BHBENND Y £, WEBCERS N T L ATH>VTE, A EDEEOH 5~ =
2T VEBRLTES Y,

O SARERIERE SN TV DG, BMEMORR~ =27V, F3Zefize s

A LT ZEN,

ZOTVUHRABFNTNDELRHERL, T —a v RN E R IT A OFEELIL S X T A
:EZi CHSSCE E b, F< 2o 1 0 [ TR AT BRI BETET 2 72 8012 A — ) — e Sl

WAL T ZENY,

3.4 RUHMEE
RBLEE, FIAEARORETOMME B E LTOET. BIEANC, BT 2Bk X UM

WE A= —ITHER L TLIZE W,

MERIREE R MR, K P OB RIS L OV R DR E 2 AR L, 0.1 ppm (mg/L) i %
DEREFRE TR WVEEMEA R L E T, sc AMBL Ve —Ro=EHEHL B0 TV
avOpHEVY, BIOTr— - 2oV OMAGDEICLY, BREREELFEBL TOET,
EHEL50v U LREHEE 2 HARY £9, pH B V0D OREREEEZ BRI DOT 4 AT LA 1T
ForLET, —F, EFEE P OREHEMBIINERICHEA L, ARBOT 4 A7 LA IZFFRLE
WA, ENFEX » b e bl XOWER* Y M, A7 v a & LTAFRRETT,

104 /1455



wWFEEe L pH VL, SRV b7 e — - BMICEHSNTCOET, Zhbo
Tu— - BIVIEFIEER SN TWET, Tu— - buid, B ERBIABELRER RS L LD
W2, YATAREEL TWRWE XU YRR T 2042 LET, K1, K2, K3iZ, vA
TAhET7ua— BLOEKKERLTWNET,

Ko iE, SRVICBY (b — b Y = A R TCABRSRICER S NET, F— b U oA 1L,
oI NLOTFu s EEE, BB THASND T VX NVEBICERLET, BREBITT VX VE
T, W, pH, BLOREOHEMICESR L, WEMEZT 1 AT VAR RLET, BHBFIE, &
VHETF UL =T = A IZEBREIE LT,

EHZHE, WEMESEEDEE LRl 7548, £ TR 725810, EguRiEE 1385 2%9 5
EOICHRETEET, BHRBEOERIZHOVTIE, BHBORHEHAELZSZRL TS,

2 SR TAPBEL TR EE DT Y DRELEIZON T, E YV DREHPEZ DL TS &0,
SFTRFOEERERICIT, MERBA T ar pHECFR L) E pHA T a D2 908H 0 £,
REA TV a ik, B, REe e T e — L pH 77— - 2L (BUYR L),
Tu— kY FTUXN = U x| BHREGTHERISNET, pH AT v a TiE. T Ok
M TpH BV REENTWET,

Za—HIEAL T, REOREEZEIELET, BV R ELSEESEL2000E, FiEd 30 ~
50 Vv MV T—EIZHESZ EEHIRLET (K1 28R), HRiliZ2iisiE 40 V v MVRETd, 3k}
DORENTIBBEIE, 7a— ¥ 150 LED 28A4T LE3, LED 23447 L TWRWEA
W, BT T2 THREEHET 268N DY 79, LED BAITLTWDHERY | Fik s EMICTHET S
VETH D TN, MEII RN T BRI TV AILERH D 3,

K1 VA7 ADLER

T = :

©

1

9

O?@ %

1 s 7 HEAR

2 F—hvu=A 8 N7 AR (22— )
3 HwHEELY - r—T 9 WHFEI7u—--t1

4 pHEUH (T a ) 10 7a—--k&r¥ .- r—71

5 TN FLAyv 11 HFEeY

6 pH 7 7u— - &L

HA7% 105



X2 EHR7u— - ELOHEEH

—
R

@\_m\
DNy

[T~ MIN

@

R - 2

1 7r—- Y 9 NAT IERHAR— N 14 A4 U TFOME) T
2=
2 777, 18 A4 F NPTF 10 7o— - &)L AN
« AT T UE Yy TFHT 14 A T (IME)
Fa—7
o A— b U Hy FHET 6mm (FME) T
a—7
3 777, 12 A4 2F NPTF 11 7o— -t
4 [EEF > b 12 7o—HflE L7
5 =7 13 77— |
6 OV 14 7o—&bt~—7:MIN
7 BUBHL DT 15 77— FAbiE~v—7:MAX
o A UTI U E Yy THETE 38 A L F(IME)
Fa—7
o A— M Uy FHHEFE 10mm FMR) F
2—7
8 iFk LV Ebtt~v—7
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3 pH 7 u— « LA OHE

—®

1 BES b

UBHH P kT

AFUH TFRT (AR 12 A4 0 F
(OME)

A— R Uy FHEFE (/LR) 12mm
(AM%)

2 VU U

5 JUEREHA—

30V

6 7u— -tk AH

s AT T UH yTHET 38 A T (IME)
o A— M U E yFHEFE 10mm (FME)

3.5 Mo HE—%Y b

TARTOIUAR—RY PBRELSMMENTZZ L 2R LTI LS, 1105 X—UEBM LT
KEEW, VA=V PBRARRLTWEVHEE L TWe D LchEaiE, BHIC HACH Japan $£7-

IR TE B | B A < 2 S,

HAE 107



EARKER TR R

8

1 VAT LARRIL 3 Fa—7, 12mm (LA F)

2 S MU= A LEMEBRAET D axs 2 |4 EEREY
—7Nh,. 1m@B3 7 4—1)

AT WE

41 FBICEHTARESRE

o BEMEEIL, M, BX. B ONRICIN LT ZE0,

s TRTOMFIL, FTHIDMT D LTRSS TET,

o NRUE, BRNOEERST » ZIZHRET 5 L IR EN T ET, RFUIFORECTWEATIC
RE LT EEN,

o BROUE TRV ERE LR2NTIEE N,

o REIOL WG ARV EHRE LRNTL &,

o EHHNOYTZBEATIC AR ERE LRNWTL IEEW, HBEOFAT ICHEL 9,

o NEFVTBNEIZINDO H BIFFTICHE L T &0,

o IR s AVIR—F b BT e — L, Y BIOR Y E =T L OEE

WCHEBRAE T2V E HIc LT E &N,

-ﬁﬂ&ﬁ%;~7aiWAitMM@FU:Tﬁ%ﬁﬁui%vy-%i~7%QML\%1~
TOESZ, MR OB R/NRIZZR D L) ATREARR Y A< LT 72,

o WRELOENL, B IR 2K EAT O DI R 72 EIC T2 HERH Y £1, RESHHTH
HDEAIE, Tua—- "Z/*j‘@LED/f//b‘ EREITLET,

o bUVEBERRETEES S0, MERTHERIRY —EICHE-> TS EE,

42 BB FA v HA KIFAL

REOMRENEONIZD, BIENOREWNRT T ) VIR FERATSES Y, 7 ik

WBAEEOMRE L 2D O TRITNIER Y $H A,

HWEXT7—Z2F5<IciE

o UL, T AT A AL FEREN BN S NAAE LY BT b Ty v S
LTL7E&EN,

o VU NI FDITRAEEIN TS Z EEHERLTLIIZEN,
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o TRTOIGEENRTZT LTND I EEMHR LTSN,

4.3 P®E

431 SZAOEY T
512, B0 fFHEERLET, ZORESBLT, FIEICE> TV ETD T ET,

1. B fHgmic, MoMATRCEMfTET, BHAY Y RICRY T 50, BERT7 v —%HL
TLEEW, ALOEERY MFTEOMIC, ARV EZRY AT 501+ akfi@nEs L oicL
TLIEEW,

2. RRVOERYHFRERY FFRCICEDE, RUEZRIZEL, KEY TR0 37 C ol
HICHAECTTFICATA REHET,

3. HRUERMOT, AR VERY AT EICEE LET,

4, HHFEELH L pH BV (AT a ) 27—k IR BLET, £ FORBEHECONT
E, B OBEHHEEZSRL TS,

X 5 FERIEROITEE SR O

495.3 mm 151.2 mm
M5l ™| ™| [595in [*—

482.6 mm
[9in]

409.6 mm
[16.13 in]

463.6 mm 7.1 mm
-~ Ak — .
[18.25in] [0.28 in]

2 15.3 mm
7 [0.6 in]

HA7 109



4.4 FifR
441 SRV OESR

BENoE LTSN = by oA ICEESHE S E T,

1. B OERZY D 7,

2. pHELVH (AT v av)OEr— = I8 LET, Brihadre— - EAICBO 12
FE, 38— MU = A ISR D IOV TIE, B OBHEHEES S L
IZEW,

3. WMEELYES— MY LET, BV 2SS — MU = A ICHER T D HIEIC OV T,
Y OBEHHEEZ SR L CLEZEN, F—T N ax s 207~ E I<HEATELWLDOE
IR T EEN,

2;_: NRIIFIZ, HEEE A o o= T INFIFTIR O >V BB DI < NS T — T TR O 6 T E

4. NRVHET D Am O — 7V TR R S — R U = A TR L E T, MloEiE T T
FET LR N Z L 2@ Lic b, B2 EIICHER L E 7,

4.5 ElE

451 RENVOESE

AZ»@?NT@?:~7%£U@? I, BPHEEICE T2 A Db DEFH LT 7ZE W, K
DY AT ANETRNDBICIE, HWEMELR2VE I ICHBOEREZRE S TILERHY £, X1
105 X—¥ (2, WED4E {ZISIzETl,ﬂ\ia“

F 2 —7 & RWEO AN DOHEFR J O OAEFICIRY (T £ T,
HR7m— - AOHRMAR— AL TS Z L 2R LET,
pH 7o — « BV OMERB AR — F AL TV 2 L 2R LET,

BB E AT MTEAT DA, ZEOBREHAEF IR S L FIHICHR > TRt L pH
tyﬁ%ﬁfvay)%ﬁbﬁﬁi¢

MBERO 7 u—/ VT2 & VAT ARNITKRERLET,
Fa—=7, SVTOMF, Tr— - BRI RN L 2R L ET
7. M6 IRTEIICpH 7 m— « B/L& 00~ 30°fHIF T, [IEEMY RS 2N TEET,

Pobd-=

o o

110 A A%



X6 pH 7a— -« B /ALDMEITH

30° /_>|
Ve

I
l
|
|

\ |
|
|
I
I
|

RS
\\\\ E
< T
® (|
l E\\\ / \
5) LN

EEE HME

51 =2—H¥—FEH5H—T g

F— Ry FOFH & F 7 — 3 UERITERIROTHEL SR L T Z &0,
EHEROBRAF — BT & A —2BEEICERDRERIN, 77 4 INVETRRFRINE
5.2 VAT ARRE

UV ORE LRIEIX, BBOL—F—A L H =T 2 A ZAEFEMLTIEITLEST, B TOREE
TIREFEZOWTIE, BV OBRGAEEZ SR L T ZE 0,

SCETNEBLTT — b U oA ITHERE L T EE 0,

1. ZEHAZED A A > A = 2—T [Sensor Setup (> HRE)] 1=K L £7,
[Chlorine Gateway (CGW) Setup (i~ — F 7 = A (CGW) RJE)] A =2 —RR AN ET,

2. [Configure (% 7E)] BN L C, HAXAE LT, FHEHAZME L CEEANREZHRTL.
[Configure (FX/E)] A == —IZR Y £7°,

FFa v A
Edit name (& >4 D) vr L EmELET,

HA7E 111



FFa v B

Select Parameter-Chlorine (Total or Free), pH FET 5/37 A—Z Z RN L F 4, TR
(optional), Temperature (optional) (/X7 A —% /T X —XZ ZZET LTI, BINFINEZE FAT
DRI - K (SR E ILEREER), pH (47 TH0ERH 0 £, L, Lo Y oa—
vav), RE @7V av)) Pov=a T LEBRL T ES,

Reset Defaults-Confirm to do the reset. (77 T X TOREE LIHHMREOT 7 4L MEIZ
N h -y FERTTIPRERLTIEE VY FLET,
W)

5.3 VAT LDEE)

VAT MMIKEFRT AN, TNCTOEM, EX. BLOREOEXELZELIToZ Lo LT
[N

1. BHEROERE ANET,
PO TERE AN & &L, £HE3C [Language (S78)]. [Date Format ( H 1£20)]. [Date/Time
(E AR IED)] o0 e 2SI o S U E T,

2. S, B RRDBREINTORWEEIE, EMBTERLOLERELET, Zhbo4+7 v
VOBRESTECOWTUL, BRSO ELZ SR L T IZEn,
BHERT, B SN TV EEDAX v U 2TV E T,

3. AR = R EHERE AR = FBBA L TWAS Z & 2GR L, B D ONJOFF L7 & B
T, VAT AZKRERLET,
WHF7e— Lt pH 7e— - BUKREHEINET,

4, 7o— - BUHLEDBASEIT L, 77— B MIN & MAX O~—27 ORIZH D Z & MR LET,
LED 23UT LTV WGEAIE, 7 e —filfll v 7 2308 L <, EAHB L £7,
T U R RIFDIRECTEET 201+ REIC/RD E, 77— -k LED BRUTLET, Wit
ENZTE5L LED ST LEYA, 78— B MIN & MAX O~—7 OICH D Z & 2 fER
LET,

5, Fa—7LTn— s BIRNLHEE VNN 2R LET, BENR O =5A1E, S
FAND T a—2 Wl LT, BEREHAITOET,

6. VAT LADWEN TS THIEAE, Wi LD A v t— LERICHE > TERBOT A A7 LA
WICERENTWAEEEZ 7 VT LET,

7. [HOME (Fx—&)] F—%# L £,
AA OREMEAER S L, HHFE, BE. pH (pH B 0385 STV 25 48) ORIEMI #E
RENET,

TOE ALUTF LR

ATZE

BEMRER, AEOZDO®I v a VRSN TV AIEERIR, LTEKOHEEN
THOMERHY E7,

6.1 Fo—7 DARH

Fa—=713, PRKEBEANELHRLTIEZISY, Fa—TBEALR-2TVD, DUER TS,
FRFRANEEL TOLLEIT, BEHICRBLTIZESY, TVnFa—7 BALTNETF 2—

TN TF a—7 ) FEFRELTWSFa—713 RCELEHOT 2 — 7128 L T ESW
(PFA %7213 PVDF & = — 7 & HfE07),

6.2 L ¥ - 7u— - BLOER

Tu— U, B ERET D RENE CTEEAICER L TS IZE W, BLENTSGE biff
LTLEZSw, AGERIFEA LS. HOWETEH TR Rolchald, 7u— - eV &ML

12 45



TS, 78— BAEFERTHEDIC, 70— BAZRUNLRY AT HEILIH Y $4
Ao
PE: HFE T 12— TADIFIHIIE, ERRCIREIE AN ZE L7220 TS EE 0,

1. "XV OREBOETEAZEIELET,

2. WHERECHERVH LT, WEARKBASTZarT it EANRET,
M A DEWITRION SR TS ES 0, HHEECYDEWREID I L =5, EHFIE € s
LOIET SRERD O ET,
M Bt = TP SR ERIET T B — - BAPEE Y EIR DN T L, BV DIFEFHPEE I
F 9, Hold Output (/11 7711RFF) FEFEDFEMIZ DV Tlt, ZHREDIRPWHWZE ML TS S0,

3. 77— BAEKTTTE, ZOLPVWET T TUHREDEZRELET,

4, 77— - BLEKTTTEES,

5. 70—« BRIV LRWEAIE, 3~ 5% OBEL/KERR L HEOEIE M 1:3 DIRATR
W7ma—--®LE10~155%2 LET,
T VGO E G, iTIRDIREFIREZE/ TE F T, 72—« CADHEEHDSHED D 57 0MEL
A,

6. 7u— LA KTTTEET,

7. 77— BT ERY AT T, RO 7 e —2BH L ET,

6.3 7u— -« Y DARH

WFORITIE, 70— BV EEHICA VT F U RAETLRT DHEEH Y EHA, 1272
L., 7=k MIN & MAX OD~—7 OIIZH Y | BELHHESNTHWDHDIZ, LED 7r— « A >
Tl —EREMI LRWGAIE, BT ERRTAMERH Y ET, Tu— - B AT DI,
UTFTOROFNEIHE> T EE,

W Tm— e bV BT B E X, FFECAFIRONLIEY, T r—  EADEKEFH LY, BHEEOE
W 7129 3 L4Z3H 0 FHA,
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WIE ST AT a—Fgr)
71 ARl
EHIRTIE, BV TEIT1 DDA X br IBRERSNET, A X2 brZiid, S97 s RIE

RETSNIALIEAT > 3 72 & KR TIAE LIRS~ SRS ET, BT 5 THEED
oA~y FEUTIORLET, (< ha/iE, CSV A THAIMT = LA TEET. nI DY

v rn— FHECOW T, BRGOBRGAELZM LTI ZE0,

£1 4y ray

AR b Bt

Power On BIEAA N7 F LT

Flash Failure A7 T o v a B L 72y, BB L E L.

1pointpHCalibration_Start

pH ® 1 RFUEHZIE D B4

1pointpHCalibration_End

pH O 1 RAUBHZIEDH T

2pointpHCalibration_Start

pH ® 2 REUEHZIE D B4

2pointpHCalibration_End

pH @ 2 FFBHZIEDR T

1pointBufferpHCalibration_Start

pH @ 1 sFRIEHRALIE DB AR

1pointBufferpHCalibration_End

pH @ 1 SFREHRILIE DR T

2pointBufferpHCalibration_Start

pH @ 2 mFRTEHEALIE DO BHAA

2pointBufferpHCalibration_End

pH @ 2 SFRERILIE DR T

TempCalibration_Start

BERIEDR S

TempCalibration_End

REREDOKT

1pointChemZeroCL2_Start

HHRD 1 HRREY 0 KIED R

1pointChemZeroCL2_End

HHHED 1 FIREY o EDORT

1pointElecZeroCL2_Start

HFR D 1 HEKE m IEDB 4

1pointElecZeroCL2_End

HFRD 1 REKHNE R KEDK T

1pointProcessConc_Start

HHED 1 7 v AREHE OB

1pointProcessConc _End

RO 1 BT AREREDOKT

2pointChemCL2_Start

HiR D 2 FRERIE DB AG

2pointChemCL2_End

HRD 2 RIRERIEORR T

2pointElecCL2_Start

HFR D 2 HEKIBIED A

2pointElecCL2_End WHEO 2 SESOREDRKT

CL2CalSetDefault WHRBRENT 74V MEICY Y FERLE L.
pHCalSetDefault PHRIET =237 7 4V MEIZY &> hShvE Lz
TempCalSetDefault BEKET—ZNTF 74/ MEIC) 2y &R E L.

AllCalSetDefault

FTRCOVUVIKRET—ENBNT 74/ MEICU Y FENREL
7.
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1 A bur (HEE)

AV b A

CL2CalOptionChanged WEREA T a v INEFEESNE L.
pHCalOptionChanged PHREF 7> a U NEFEENE LT-.
TempCalOptionChanged BERELS v a UPREEIRE L.
SensorConfChanged TUVIENER S NLE L.
ResetCL2CalHist CL2IEEENY Yy bShE L.

ResetpH CalHist

pHEZIERIER Y £ b ShvE L.

ResetTemp CalHist

IREBIEBENR U &y F SLE L.

ResetAllSensorsCalHist

TRCOBCIREBERY Y banE L.

AV MEIZU Yy hEE L.

ResetCL2Sensor CL2 BIET —%# (B VM B, BIERE, BET—2) 137 7
AV MEIZY Yy hERE L.

ResetpHSensor pH BLET —% (B HEM B, RIEBE, BIET—4) BT 7
ANV MEZY Y NERE L.

ResetTempSensor RERET— 5 (L7 A, KERE, KEF—5) 5177

ResetAllSensors

TRCOBUVYRIET—# (B HEH B H. WIEBE, KET

—Z)YBT 7 AN MEIZY Y FSRVE LT

7 —fH

EHE 2 DIRIEA AL L L (R4 % 121 +5),

7.2 =5—YJ R}

T T —dkk A I L o CRAELE T, =T —2RAE LGAE, BEREO® P EAR Y A2
RIRLET, BHREDOA =2 —THRELLGA. TXTOHNBMRFEINET, B DT —%2FK
AT AL, [MENU (X ==2—)]F%—%# L C, [Sensor Diag (&> ##2W7)]. [Error List (=Z—1U &
M ZBIRLET, BETLAREMEOSH H =T — U FITRLET,

£2 YO IF—Y R b

TI— A FRRIFIE
CL CAL WEL P ELIEPpH BV ERIET D | EER P EREpH B ERIEL
REQD VERH Y ET, . TLEEN,
WSRFE 721% pH IEMEAS, Cal Watch (52
RS B o0 R A HAEE 4 W 2 DI
EHEIIE Lz, ML R O
WA EEZZB LT EE N,
CLAVT M \BREY DAL T T UARLETT, . | VDA TFUAEZFITLTDD

= AT =TT T v MED 30% Kiii T
BB, T T AN MED 300% % B2 T

WET, .

Av—7 DT 7 /v MalX 100mV/ppm
(100%) T,

EZRLTZEN,

FERET 20, B2 5smL Tt 7
SV, FEANT. M Y ORI E
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#£2 BP0 IF—JU X+ (FE)

TJ— A TRV

CLAVT W |HWFEE YDA TFUARRETT, . | B FORA T AEFITLTODL

= o LA L | FERET B, B EABL T 2

LR T EETS0MY A 0 e s o Mo &
e AL TLIZEN,

PH TOO pH 1A% OpH RT3, . pH B P ZIET 25 L T2

LOW A%

PH TOO pH 1745 14pH 22 TOET, .

HIGH

pH AP | A 17— -45 ~ -65mV/pH OFEFAS T | pH & P 2GR LT b8 LUOEEIR

41 7. . FIFRABITHERET 20, By %
L TLE&E,

pHA 7ty | A7y M3 260mV OFEFHSN T, . pH & > P & 3ER L Th B3 LUWREREK

K4k FIITRBI CHERET 2, B g
L TLE&EW,

pH A7ty |4 7% v h2S 60mV OHFES T, . pH o A& i L C. G Lt

K4t AR % ZH LT BT LUWRER £ 72
FEBBHCRIERIET 570, ¥ > & b
LTL7EEN,

TEMP TOO [ {EEEN OCHIGTT, . BEZRET S0, pH e 2531

LOW TLIEEN,

TEMP TOO [N 100CEBLTWET, .

HIGH

TEMPFAIL |#7%& vy F25.0CEBX T3 RIEZRET 50, pHE Y 2HL

M, -5.0CAK T, . TLTEE W,
WEARRH | 7e— LR TEET, . MEEHELL T EEN,

7.3 BHEY R b

Y, A=ma—,

U b—, OB EL 52 E¥ A, BET A 3 AP LT, HIE

DFEICA v E—URERENET, B VOBEELELRTHITIE, [MENU (R =2—)] F—2H L

T, [Sensor Diag (& > Y720,
LA TR LET,

[Warning List (%5 U 2 M) #8IRLET, BAETLREOH D

#3 BryoEstY Xk

Warning(&%) | #H FRIRT5 ¥R

CLIRIEZHELE |HFEL YV EEpH B VOKREEZHEELET, . |[EEE VP ET pH &
Hi3 %7213 pH WS, Cal Watch (REER:#) % |~V ERIEL TS
DRERLENE B2 DI EESNE L, spmz, |V
U ORBHAEEBE LT 20,

CLASIEA IR |t VO EAHIE L $, . i I LT
Wi v Y OREF— 4 BRATE $HA (F7 4 |50
FOKRIET—20b b Y), .

PH I EZHE4E | pH Lo OREZHEE L £, . PH & > H 2K IE L T<
pH & H ORIEF — 2 BRI TE A (F7 40 | 280
FOKIET—20b 5t Y), .
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£3 Bry0BEY XN (BEX)

Warning(&%) | #H FRR IV
REREZALE | BEEE L VORELHERELE 4, . ?u?kfﬁ‘tt/ﬁ‘%&ftbf<
R Y ORIEF— 2 SR TE FHA (7740 | FSV

FOKTET—4 Db 5 ), |
CL RIE 2 HisE¥ 9 ® [Sensor Days (& > 9H#E A H )] OfE WHERE P ERELTL
23, [Cal Reminder (IKIEZE B )] DEL D b RE A | 72& 0y,
STWET, .
PH B IE /52 pH & > %@ [Sensor Days (& V1 H B )] OfE2. |pH B HE2KIELTL
[Cal Reminder (IRIEi@)] DEL D b RE o T [ 7230,
E3 I
FERTELE | IRE & Y0 [Sensor Days (& > ¥ [ H )] D1 HEE Y E2RIELTL
23, [Cal Reminder (IZIEi@AN] DEL Y b REL oo | 720N,
TWVWE9, .
CLAVTHER |HHEX YDA TF U AEHERLET, . I DALT T A
A0—TRF T b MED 30 ~ 45%, FiiaF 74 | F11 L T DIBIRIES
L MED 250 ~ 300% (=725 TVET, ??j‘éﬁ/%%“@bf
21 —FDF 7 4 b Mild 100mV/ppm (100%) T, ’
CLAVTHER |HHEY YDA TF U AEHRLES, . BYDALT T A%
FTH R B0MV ~ 45mV E 721 45mV ~ 50my | T L CHEIET S
(o7 TS R oY ELRL TS
72E0,
PHAUTHESE [pHEC YDA LTF o ZE#RLET, . pH & P& iEfR LT
AT =7 50 ~ -61mVIpH OFEIIS T, . D BT LV AT 72 1t
g mVIpH ORI B CRIERET 51n,
Y EAZHL TS
0,
PH AU THESE [pHE YDA T F o AL HRLET, . Tt AR LT bR
N N St = 3 fepe E&‘E’%‘éﬁ\ ’lZ‘/"j"a?
;‘g;‘;/'}\b +45mV OHFIPHS T A3, £60mV DOHiPH BT R,
PH A LT H#EE [pHELHF DAL TF o AEHIELET, . U AR LT, K
N N % 3 N e & *%f%'t/l/{g{& %ii@ L/
;‘Z‘E_/ K23 £45mV OHIFASN TT 23, £60mV OHiFH b B RS TS 5 v,
o BV ELHL T
0,
IREA T HESE | IREA 7y 23 £3°COFASN T3, 25°COHMPAN | HEE - E2RKIELTL
<. . EEw,
E8E REBHMET7EYY

MNEBEGOfER, Kk
R SERMEDRH Y £, ZOvT T a L TORMEMIE, A —H—IZL o TKREH

RO EMENT 2 L, Al EOME, 7013 EORED)

<,

W Ty fEGED S EFELIT, —H ORI TIFIR R SHEP B D FE T, G, DRI IZ 51
NEDPES XL, BIJOEDEIEIZONT/IE, 2D Web V1 FERHEL TS S0,

HAFHF 119



AR TATLEE
=TV, F— b0z L ERIBROBEGH. 1m 6122400
=T e TR 4 =R, Tua—-trY 2m 9160900
=T TR TY, BEY, LR, M12, HiFEE P, 1m 9160300

9159200 (1/4 1 >~
T, HFE7o— - EADAAR— 7)

9196400 (6mm)

. 9159300 (3/8 A >~
WF, Uy FHF, KT 0 — L LOMAK— b E7E pH TR — - s

'E ]/0) /. :‘——‘
7SR 9196500 (10mm)
9196900 (1/2 1 »

WFE, =LK, pH 77— EAOHAR—F )
9197000 (12 mm)
Zua—hF, 7u— k% 9159100

A >F:9198400
A— /19198500

A >F:9180200
A— k19180400

Ta— kL TRLTY, HHE

To— -k TR T Y, EA pH

Tu— -kl TELT Y, pHD A +7:9180100
=V IR A — /19180300
Tr— - & - RF 4 DB (pH) 9159700
Tu—-k-Tuay s, HEE 9158900

7 v —ilfE 7 9159000

7 a—lf T e ¥ b 9198600
Zua— -t 9160800
F—bU=A, TUHIL 9180500
BEFy b EER7r— - 2L 9196200
BEEFT> b, pH 78— &L 60F2032-001
0 VUL, 7u—fli LT (2x) (#2-108, Viton) 9159600

O Vv, pH 7r— - & (#2-228, Viton) 5H1223
OVvr, vy—=Urvr, WHF7u— - &L (#2-123, Viton) 9196300
OVyr/, AFY v k- U (M25x2.5) 9181800
T WHEITe— kA AR AT 9159500
RU. HE7r— L (2X) (10-32 x 1.75 (F X). Phillips, 72-258) 4422200
L. pH 72— - &1 (2x) (10-32 X 0.5 (£ X) Phillips. 72-8) 561211
=Y pH 77— &L 9198000
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BB TATLES
=Y rU HFETa— - kL 9196100
=y BhpHBUY, 344 F 9159800
=Y 7 pHD 7mr— B 1A T 60F2021-001
2Ty kYT HETR— B 9181700
Fa—7 REHEAM, 1/4 1 > F x2m 4743800
Fa—7, BRI, 3/8 1 F x18 1 F 9198100
Fa—7, Pk, 1/2 A > F x2m 9198200
PVT | BEREHH AR — b 9005300
SNVT DBy TR AT, ERAR - R 6166300
TIEFY —

Rt TAT LEE
ERPE(L B B TR % > b LZY051
JE A asat B o b 9159900
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1 521122 Ho] | 5 2+ 131 #H o)A

2 A}OE 122 H o] A 6 FA¥e 132 Fo] A

3wl AR 122 o] 7 A A 136 Fo]A

4 4= 128 ¥ o)A 8 A 35 Bl 5 139 o)A
MHq B3}

ALk 122 0] 4] A e 132 # o)A

Auk A1 122 FH o] X A 34 136 o)A

2] 128 70| %] LA - 8L SRS 139 o] A

2Hs 131 ¥ o)A

A2 A
ARFE AL o3 glo] WA E 4 ol T

A k!

T F-F AH A AA, 5 A, S pH 53 AlA e
pHD A4, 229 4, sc AEZZ 2 txd A
olEgo|7} X3E MFF FA WA A A4
RUEY 247] 94

L ou 0-45 °C (0-113 °F)

Byt e gyt o) —20-60 °C (-4-149 °F)

AL QT A} 12 VDC # 10%, 100 mA & ti(sc 1 E =]l A
TH)

g A7](Lx W x D) 48.3x49.5x15.1 cm (19x 19.5x 5.95 in.) 7 &
T RE X

A °F5.4 kg (121b) (2 2 vlof ol dd G2 7
4 RETx

s H 9] 30-50 L/h (7.9-13.2 gal/h)

# 21 40 L/h (10.5 gal/h)

AEFe Y% scAEZe] =

A4 3 It AR

AzQA = B AgA o EAkE 27 Fetel o3 sk A4, 1A, 55, 2 me A9

ol ta] ow g ol = A })S A A GEyth AlxGA = & A 7)ol A E AEFS

AR FAU F7HA Q) glo] AT & dsUth /N B A=A ) Ato| Bl A geldt 4

AFUT
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oy |EBe T G = 4 CCO O X e
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R |z b o =g | K = T Mg E
B &0 x I oy o ol T d A =4 W o
el | =x e %o = & 2 iy
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WE R |l 5 X o = C a < < TR
o X S ‘mo o _vﬂ— = “ 1) Az <F B i ahilsat o
o | IR 2R = 0 = — ol )
X[ Tm m e & Mot |0 ° I o
M%H% BE ey o T 7o Home |Z ol = % V=
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our

U
G2k Al A 9 B AlX £E, 1/4in.OD FH
2 Z©|71,1/8in. NPTF 10 =294 FY+
o G 29 = I E 99 - 1/4in. OD
H
« NEY: A= 9 E 34 -6mmOD &
H
3 Ze|2,1/2in. NPTF 11 294
4 239 12 fr& Aol in
5 29 3B 13 Z2E
6 <32 14 Z2E AY TA:MIN
7 A uE g 15 Z=2E A4 FA: MAX
o J2: 9= 9 E 99 -3/8in. OD F X
o EY: A¥= 9 E J4¥ -10 mm OD
H
8 A& AN AY 7
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I8 3 pHEES A 78

®

1 239 4 PEWE Y

G2 9= I E dR 398 -1/2in. OD

HE Y 27 = JE d1 I8 - 12 mm OD
2 A9 93 5 o] A= AH XE
3 oH 6 Z=9 A {4

o J2 A¥|= 9 E g - 3/8in. OD

e HEH: 29 = I E I35 -10 mm OD
3.5 AFE T FE
TA FES BT kA AL 1™ 1125 o] A & A L. FHo] FHEJAAL
S48 Aol = ARGA L= ] Gl Al SA] dgsid Al L.
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a9 4 FA% 9x 47 A

B L] 3 =2, 12mm (%in.)
2 AEZH AolES oS dAs7] $13% A A4 A
B

e Aol |, 1m (3.3 1)

41 AA A 1 AR

o WA VA HAE AR o 7] A e ik A A A S Ao R el Al L.

« BEOEE Eorn 2d 5 lms AAHAF T

o L2 A Hol el el ES AA UG U o] old il e S A Es vlA
shafA L.

« A& A9l A FA vHAALL

« Aol WA A8 A= HEE A v Al L.

o WIS AP O e F = Sl FHEA v A L. G S GFS /1A Ay

< e A EE E AFRAC AR A2

< Sdat el A B 53] FR29 A, AA 2 A ek Aol o] dH el S A& AU

« AE T IO ® PFAEE PVDF A8 AdE Zejoddl FHE ALEsha A A7 # 43t
ak7] S8 7@ 3 FEE A fA A L

o ANl A &AL R F Fo] o] Fold = ol AR E AE fhE o] TR oF Ptk fFol T
ahd 3 AlA 9] LED A5 AR YT

o AATEHZ e B ES F5& e 3 dAS AL

42 BE A A

71717F H7de] e s B3 e 5 Qs AAE tigshylel 43 AE AR AHES A9k A

ZL AA A 2BE AR 5 ook Fun

W5 2 FE WA s

o ZRA B 5 SAlS AR A 0 RAE FE] ol Stel A AE S AgYS

c AEE TEE ETAEYL
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4.3 7]1A A
431 w33

T 5 g% A melaor & A58 nolFuUth 19 Aol wAe et AYE R L.

H
1. 32 o] 428 S RAG T, Bl e o] FA3AY AR AAS 8T 7
Abst g3 @ Afolef shde] MXE F YES FRF B14E FAA L.
2. 42 b SlE Slo] 1Y 32 B2 ¥ 9 dolule] 2 32 2o ko] vk B0 el
% g
3. AL 2o W2 g3 Wl 1g Fuin
4. 92 R pH AARA)E E23 Aol AATUE AN 2 P e AT W g A A

495.3 mm 151.2 mm

e Mesin ™ —™| [595in] [*—

8

409.6 mm Q 48246'mm
[16.13n] (19 in]
\
8 \i
463.6 mm 7.1 mm
< [825in] ™ "‘ "* [0.28 in]
\ @15.3 mm
[0.6 in]
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44 A7] AR
441 HEujA a2

AEge s A4 2 Ag Aol Edeld] A9 FFFUt

1. AESejolx A9 %zﬂﬂmm

2. pH AN (5 A4)2] 4 Ao Eslolel AAFULE 3 Aol AN S Ak gl Ao E9
oo A= A4} ul o A AL AW A E FZ2EA A

o gk A E

Z
3. oi)\ )\ﬂ}\-]‘-—" 74] ]E
=

A F57A ‘gi“ A A EL A AN AN} 5T S Aol o) B350 Y]
.

4. Q3 A AT E A m AN Ao B AL gEte] AEZe]F Ao Egolo] AAF ) BE
e Q7o) AR E L FIHS o AES S Ao AL L

4.5 |

451 g W

EE g FE 2 el o 25 A GE w2 AA L. o] Sk A& WA S Eo] Al

W% Foalgol npel 55 Ame] 7o) Aok Gtk 19 1125 Aol A& Wl A BHS e

Aoz oyt

1. ¥E Y L& Yol FHE 23}

2. oﬂiﬁ\_ %i—?— 41,] kﬂ;d _\LE7]— \:qu 01‘:_;<] ;@].o]g]_/g;\]_q_

3. pH Z29- A9 Qo] ME AF TEV} &3] QA FelsgA L.

4, AELS A 2Ho] EHAF]7] Ao A2 @ pH AA (RS 31F AL A o] (7S upa) A3
SHAIA L.

5. AZ gl fFWEE d31 Bo] A|AES Bis) FEEE T}

6. FE, MH I = E29 AoA F4 I FEo] QI s AlL.

7. 7127 RS E RS HAa3E7] 98 1Y 6ol A9k o] pH Z2$- 48 00~30° 718U 5 Q)
2~
fash=}




a¥9 6 pHEES 4 7|27
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A5 ZE
5.1 AMEAL B4

= A 2 A AR o e AEESY AEASE FXHA L.
F shelol A AR UIS-S EA S 29 D aEeol & RAGH W DES Y 9 E8F A ]

2 olef W FE U
52 Xx® 74

AN P 2 e DESY ALSA AR o] A8 Fal FAFULE AA T4 EE g PEe A
A AFE A A S DAL

sc 2ol AE 2] Ao] Eg)olo] A7 H o]of Fct

1. AEE ) vjel virelA A4 A4 g Aeg
%2 Aol £ ol(CGW) 44 w7 EA 1 U .
2. 74 AT e D0l ek $5E YRR U F AL A4 0 ol A2
37 R Eokgh o,
4 A
ol% 94 A ol g ARG
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